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1 olasz követ Mussolini 

Amerika nem vesz részt az fasiszta cilencs összeiogásban 
(RIoO DE JANEIRŐ.) Braziliában ál- 

lamcsiny történt. Vargas elnök felosz- 
latta a törvényhozó testületeket és uj 
alkotmányt tette közzé, amely Braziliát 
az olasz korporációs állam mintájára 

mányi kormányzók és a szárazföldi had- 

miniszter a hadsereg csatlakozását ki- 
áltványban jelentette be, utalva arra, 
hogy a hadseregnek kötelessége az ál- 
lam ellenségei és a rendzavarások el- 
len fellépni. Washingtonban Brazilia 
elhatározása nagy meglepetést keltett, 
mert ez a diktatórikus rendszer beve- 
zetését jelenti. Szembefordulást a pán- 
amerikai gondolattal és eltávolódást a 
demokratikus eszméktől. Ezzel kapcso- 
latban számolni lehet Brazilia és Olasz- 
ország erős közeledésével és Braziliá- 
nak a kommunista-ellenes egyezmény 
csatlakozásához. Nincs kizárva, hogy a 
példát más délamerikai latin államok 
is követni fogják. 

A nyilatkozatok hete 

(LONDON.) Ezt a hetet bátran a nyi- 
latkozatokénak lehet nevezni - irja a 
Times - mert bár alig mult el belőle 
három nap, mégis majdnem minden- 
honnan olyan megnyilatkozásokról ér- 
kezik jelentés, melyeket a nyilatkozók 

személyét tekintve, nagyon is komo- 
lyan kell venni. A sort Hitler nyitotta 
meg azzal, hogy világháromszögnek ne- 
vezte a római hármas egyezményt és 
méltán, mert ennek a megállapodásnak 
tendkivül fontos következményei lehet-[ 
nek a jövőre nézve. Azután Schmidt 

portegy. 
nár Gy, 
luborvo 
ván ala 

bria oOsztrák külügyi államtitkár fejezte ki 
s fáral rőmét afelett, hogy a német-osztrák 
tette a megegyezesnek most érnek hasznos gyü 

mölcsei, amit ugy is lehet értelmezni, 
Ogy az 
Anschluss kérdését végleg le lehet 

Maj venni a napirendről. 
Kánya tartotta meg külpolitikai 

enzélát és a beszéd, tekintettel arra a 
a enyre, melyet a magyar diplomata 

lIsantanttal való megegyezéssel szem- 

k péld! 
vészetet 

ásaival 
elismel 
mányok 

zövészet ] 
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mtalan enate örömmel tölti el Angliát. 
rést minis ivül figyelemreméltó volt Delbos 
A elt ztertanácsi beszéde is, ahol ismé- 
ót en kifejtette, hogy 
egyél Tanciaország, legyenek a viszo- 

Mari1 2 bármilyenek is, sziklaszilár- 
tt teki! Végül együtt halad Nagybritaniával. 
kbe zés hamberlain tett hitet megegye- 

s y lora észségéről és optimizmusáról a 
Iyozta rigzi banketten, amikor hangsu- 

ogy 

Bzlia nem engedi félrevezettetni 

átszervezi. Az államfő tervéhez a tarto- 

sereg vezetői csatlakoztak. A hadügy- 

magát azáltal, hogy Itáliának és 
Németországnak más belformái 
vannak, mert kormányának válto- 
zatlanul az a legfőbb törekvése, 
hogy a kölcsönös jóviszonyt fenn- 
tartsa. Nem fogja ezért a jövőben 
sem befolyásolni az, hogy Rómában 
fasiszta és Berlinben nemzeti szó- 
cialista uralom van. A fontos azon- 
ban az, hogy a jóindulat ne nyilat- 
kozatokban merüljön ki, hanem 

tettekben. 

A tetteket most már mindenki egyfor- 
mán várja - fejezi be a Times. - 
Chamberlainnek az Informatione Dip- 
lomatica válaszol: 
Felfigyeltünk az angol miniszter- 
elnök beszédére - irja - és külö- 
nösen az a rész kapott meg ben- 
nünket, amelyben a tetteket sür- 
geti. Meg kell azonban mondanunk, 
hogy a nyilatkozatok körül tévedés 
van. Sehol se nyilatkoznak ugyan- 
is feleslegesen annyit, mint éppen 
Angliában. Szinte minden napra 
esik egy. Ezzel szemben Olasz- 
országban nem beszélnek, de tesz- 
nek. Amilyen megelégedéssel fo- 
gadtuk a loyális viszony helyre- 
állitásának vágyát, éppen olyan tü- 
relmetlenül várjuk a diplomáciai 

megbeszélések folytatását. 

A nyilatkozatokról is a Giornale dltalia 
is és megjegyzi, hogy csodálatos az an- 
gol-francia viszony. 
Amig ugyanis Chamberlain a köze- 
ledést hirdeti, addig az a Delbos, 
aki állandóan az együtthaladást 

emlegeti, szenvedélyesen harsogta 
a világba, hogy szembenéz a há- 
romhatalmi szerződéssel és a jobb- 
oldali államok bármilyen szövetke- 
zésével. Itt mintha némi ellent- 

mondások lennének. 
Fontosabb külpolitikai esemény az el- 
mult 24 órában nem történt, legfeljebb 
az, hogy a prágai olasz követ felvilá- 
gositást kért Krofta külügyminiszter- 
től a Mussolinit ért támadás miatt, 
ami felett Krofta legmélyebb sajnálko- 
zását fejezte ki. Az olasz sajtó azonban 
nem tért oly egyszerüen napirendre az 
esemény felett, mert rendkivül heves 
támadásban részesiti a csehszlovák 
kormányt, ahol, amint a Tevere irja, 

lehet, sőt megengedett, hogy kom- 
munista képviselők tömeggyilkos- 
sággal vádoljanak kormánytőket. 
Itália mindenesetre jól megjegyzi 
magának különösen azt, hogy a tá- 
madásra nem érkezett rendre- 

utasitás. 

Az angol kormány gyászminiszter- 
tanácsi ülése 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol kor- 
mány tagjai tegnapi, szokásos heti mi- 
nisztertanácsukon kegyelettel adóztak 
a váratlanul elhunyt Ramsay Mac- 
Donald volt miniszterelnök emlékének. 
A gyülésre az elhunyt fia, Malcolm 
MacDonald gyarmatügyi miniszter is 
hazarepült Brüsszelből. A tanácskozás 
általában külpolitikai kérdések körül 
forgott és főleg a 
szorosabb angol-amerikai együtt- 
müködés kérdését vitatták meg. 

Meghiusult az ango, amerikai, francia és szovjet 
ant fasizta összefogás terve 

(BRÜSSZEL) (Reuter.) Amint a Na- 
tion Belge közli, hogy Delbos egy an- 
go0l-amerikai-francia,orosz antifasiszta 
összefogás tervét hozta Párisból magá- 
val ellensulyozásul a német-japán-olasz 
antikomintern egyezménynek. 

A terv azonban az USA delegátu- 
sának, Norman Davisnek, ellenállá- 
sán meghiusult. Davis kijelentette, 
hogy utasitása van kormányától, 
mely szerint tartózkodnia kell 
minden szövetségszerü megállapo- 

dás létesitésétől. 

A Nation Belge közlése rendkivül 
nagy feltünést keltett. Az olasz sajtó 
ezzel magyarázza azt, hogy a brüsszeli 
konferencia. 
Franciaországnak és Angliának 

egyre több csalódást okoz. 
A kilenchatalmi konferencia tegnapi 1 

ülése egyébként semmi eredményt sem 
hozott. Spaak, mint elnök bejelentette, 
hogy a japán válasz csak 
várható, mire az 
polták el. 

péntekre 
ülést szombatra na- 

Brüsszeli tüntetés a japán 
konzulátus ellen 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A belga fő- 
iskolai hallgatók egy nagy csoportja 
tegnap heves tüntetést rendezett a 
brüsszeli japán konzulátus ellen. A ha- 
tóságoknak csak nehezen sikerült a 
tüntető csoportokat szétoszlatni. Szá- 
mos letartóztatás történt. 

Varsóból cáfolják a szovjet 
közbenlépését 

(VARSÓ.) (Reuter.) A varsói lapok 
cáfolják azt a hirt, hogy a szovjet Beck 
külügyminiszternél eleve tiltakozott 
volna az antikomintern egyezményhez 
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fogják kiszabni és ellenük 

Péntek 

csatlakozás ellen. Ezzel szemben a né- 
met lapok állitják, hogy a lépés meg- 
történt és azt irják, hogy a szovjet most 
sorra kicseréli diplomáciai ügyvivőit, 
akiknek a jövőben családtagjaikat tusz- 
ként Oroszországba kell hagyniok. 

Itália nem válaszol a szovjetnek 

(RÓMA.) (Reuter.) A Stefani iroda 
közli, hogy Róma nem válaszol a szov- 
jet közbenjárására. A Messagero szerint 
a választ Ciano gróf már félreérthetet- 
lenül megadta és abból Moszkva meg- 
értheti, hogy lépése nem sikerült. 

Éppen az ellenkezője történt - 
irja - mint amire számitott. Ki- 
derült ugyanis, hogy a szovjet kor- 
mány és a komintern egy. Ezt ed- 

dig állandóan tagadták. 

Halálbüntetést szabnak ki a fegy- 
verrejtőkre és terror cselekmények 
elkövetőire Palesztinában 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A mult- 
beti sorozatos terrorcselekmények és az 
arab szervezetek egyre ellenségesebb 
magatartása végre elhatározó lépésre 
kényszeritették a palesztinai kormány- 
zóságot. E hó 18-án életbelépő rende- 
letet bocsájtott ki ugyanis, melyben 
halálbüntetést szab ki azokra, akik 
fegyvert rejtegetnek, vagy bárminemü 
eszközzel más testi épsége ellen tör- 
nek, állami intézményeket rongálnak 
és kémkednek. Ezeket az itéleteket a 
közben felállitandó katonai biróságok 

felebbezni 
csak a katonai főparancsnokhoz, Dill 
tábornokhoz lehet, kinek döntése azon- 
ban megfelebbezhetetlen. Tegnap 
egyébként ujabb zavargások voltak, 
melynek folyamán Jeruzsálemben 2, 
Názárethben 3, Telavivban 1é a 
Transjordán határon 4 embert lőttek le. 
Több helyen elvágták a telefon vona- 
lakat és megrongálták az olaj vezeté- 
ket. Figyelemre méltó, hogy a kormány 
zósági hivatal következetesen cáfolja 
azokat a hireket, melyek a Transzjor- 
dánia felől betörő arab bandák és az 
angol csapatok közötti harcokról szól- 
nak és azokat külföldről jövő brit- 
ellenes hangulatkeltésnek minősiti. 

Teljesen reménytelenné vált Kina 
hadihelyzete 

(SANGHAI.) (Reuter.) Kina hadi 
helyzete ugy az északi, mint a déli 
frontokon teljesen reménytelenné vált 
- irják a külföldi lapok katonai tudó- 
sitói. 

A befutó jelentések egybehangzóan 
Japán sorozatos sikereit emlitik és 
az Exchange Telegraph megjegyzi, 
hogy a nankingi kormány további 
ellenállása kétségbeesés parancsolta 
vakság, mert ezerszámra küldi 
mészárszékre embereit a technikai- 
lag toronymagasan álló japánokkal 
szemben, kiknek győzelme könnyü 
és aránytalanul kevés áldozattal 

járó. 

Ugyancsak ez a lap közli, hogy azáltal, 
hogy a japán admiralitásnak sikerült 
tegnap Hangcsaunál ujabb nagy csa- 
pattesteket partra tenni, elérte azt, 

hogy 
bezárhatja a Sanghait körülvevő 
ostromgyürüt, ami az egész dél- 
kinai haderő teljes megsemmisülé- 

sét jelenti. 
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bebizonyosodott, 

hogy kevés 
pénzért jó 
szövetet 
csak 

Magában Sanghaiban a Nantau város- 
részt kivéve, ahol egy magát elsáncolt 
kinai divizió kétségbeesett ellenállást 
tanusit, teljes csend uralkodik. A japán 
hadvezetőség megkezdette a városi ve- 
zetőség megszervezését és általános 
fegyverbeszolgáltatási rendeletet adott 
ki. Az északi hadszintéren a küzdelem 
már szintén csak egyoldalu. Paiangfu. 
elfoglalása óta a kinai haderők állandó 
visszavonulásban vannak és tekintve az 
ugyancsak állandó üldözést, még re- 
mény sincs arra, hogy az ellenállást 
megkisérelni lehessen. 

Kina hajlandó a tárgyalások 

felvételére? 

(NANKING.) (Reuter.) A nankingi 
kormányhoz közelálló körök még meg- 
nem erősitett hiradása szerint Csang- 
Kai-Sek marsallt a sorozatos vesztesé- 
gek rendkivül leverték és ennek kö- 
vetkeztében hajlandó a tisztességes visz 
szavonulást biztositó béke megkötésé- 
re. Nincs kizárva, hogy közvetitésre 
mégis Németországot fogja felkérni. 

Milllós tömegek vettiek 
részt a Szovjet 20 éves 

ünmnepén 

(MOSZKVA.) A szovjet fennállásá- 
nak 20 éves évfordulója alkalmából a 
város legnagyobb szinházában volt ün- 
nepség, amelyen Molotow, a népbizto- 
sok tanácsának elnöke tartott nagyobb 
beszédet a bel- és külpolitikai hely- 
zetről. Hangsulyozta a szovjet rokon- 
szenvét a köztársasági Spanyolország 
és a kinai nép iránt, leszögezve, hogy 
Japán szándékosan támadt Kina ellen. 
Majd a hadseregfejlesztés szükségessé- 
géről beszélt, hangsulyozva, hogy a 
fasiszta rendszerekkel szemben a szo- 
cializmusnak kell győznie. Előzőleg a 
moszkvai vörös téren Voroszilov tar- 
tott az egybesereglett hatalmas töme- 
gekhez a szovjet rendszer jelentőségét 
hangsulyozó beszédet. Az évforduló al- 
kalmából rendezett ünnepségeken 
Moszkvában másfélmillió, Leningrád- 
ban egymilliószázezer, Kievben és 
Charkowban 400-400 ezer ember 
lent meg. 
-. 

Nagyjelentőségü andol- 

je- 

néemet tároualások lesznek 
Berllnben 

(LONDON.) Az Evening Standard 
jelentése szerint lord Halifax, az állam- 
tanács elnöke Németországba utazik és 
fontos tárgyalásokat folytat Hitlerrel 
az angol-német kapcsolatok megerősi- 
téséről. Lord Halifax tulajdonképpen a 
berlini vadászkiállitásra kapott meghi- 
vást és ezt az alkalmat használja fel 
tervének megvalósitására. Lord Halifax 
utjához a minisztertanács is hozzá- 
járult. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Sulyos antiszemita 
zavargások voltak 

Varsóban 

(VARSÓ.) Tegnap ujabb zsidóellenes 
zavargásokat rendeztek az egyetemi 
hallgatók. Egy 1930-ban a zsidókkal 
támadt összetüzés alkalmával meghalt 
diák gyászistentisztele után megtámad- 

kirakatokat ták a zsidó üzleteket, a 
bezuzták és eközben többször hevesen 
összecsaptak a rendőrséggel, amely a 
rendcsinálás során számos letartóztatást 
eszközölt. 

Honccnírációs nemzetparasztpárii 
vagy ul liberális kormány uralomra- 
kerülése várható feljes ütemben folynak 
a válság megoldására irányuló kiráiyi kihállgatások 
(BUCURESTI.) Lapjelentések sze- 

rint a kormányválság már megkezdő- 
dött. 
A királyi kihallgatások, amint a 
Timpul irja, tanácskozási jelleggel 

birnak. 
Délután három órakor lorga jelent meg 
Öfelségénél kihallgatáson, majd egy óra 
mulva távozva kijelentette: 
Nem halt meg senki és igy nem 
lehet szó öröklésről. Beavatottak 
ugy tudják, hogy lorga további Ta- 

tarescu-kormányt ajánlott. 
Négy órakor Vaida ment kihallgatásra 
Őfelsége elé. Távozóban az előszobában 
politikai személyiségekkel folytatott be- 
szélgetést. Az ujságiróknak pedig ezt 
mondotta: Csak tájékoztató jellegű ki- 
hallgatáson voltam, mint a többiek. Le- 
szögeztem az álláspontomat abban a 
kaoszban, amelyet, a sajtó teremtett. 

Vaida hangoztatta, hogy ellene van 
a választási kormánynak. Öt óra- 
kor Costachescu jelent meg királyi 
kihallgatáson, aki Mihalache-kor- 

mányt ajánlott, 
végül Iunian jelent meg kihallgatáson, 
de ő a sajtónak semmiféle nyilatkozatot 
nem adott: Ma délután két órakor Gh. 
Bratianu, Goga, Mironescu és Arge- 
toianu, holnap Saveanu és Lepadatu 
kamarai és szenátusi elnökök, továbbá 
Averescu marsall mennek Őfelsége elé. 

Utoljára kerül sor Mihalache ki- 
rályi kihallgatására. A lapok sze- 
rint a kormányutódlás megoldása 
holnapután estig várható. A reggeli 
lapok foglalkoznak a liberális pár- 
tok egyesitésére vonatkozó akcióval 
is. A tárgyalásokat Cancicov pénz- 
ügyminiszter közvetiti Gh. Bratianu 

felé, aki tegnap este Dinu Bratianu- 
val tárgyalt Cancicov jelenlétében. 

A pénzügyminiszter később Tatarescu 
miniszterelnökkel tárgyalt. Hir szerint 

rális párt 

mára várható a megegyezés összes 
feltételeinek leszögezése. 

Mihalache tegnap Lupuval, Costa- 
chescuval és Popovicivel, majd később 
Madgearuval és P. Andreiel tárgyalt. 
lorga ma reggel már Párisba utazott. 
Ugy látszik a kormányválság megoldá- 
sánál nem számit nagyobb szerepre. 

Liberális körökben a válság meg- 
oldásánál két lehetőséget tartanak 
esélyesnek. Koncentrációs nemzeti 
parasztpárti, vagy uj liberális kor- 

mányt. 
A liberálisok egy része visszavonulást 
kiván, más részük a kormányzás fele- 
lősségének további vállalását szeretné. 
Az Adeverul szerint 
Tatarescu semmiképpen sem fog 
Mihalache kormányt utódként 

ajánlani. 
A Viitorul ugyanakkor erősen cáfolja 
azokat a hireket, hogy a tulceai libe- 

tagozati ülésén sulyos 
sebesülésekkel végződő összecsapások 
történtek volna. 

52 millió mezőgazdasági beru- 
házásokra 

(BUCURESTI.) Sassu földmüvelés- 
ügyi miniszter a Legfőbb Mezőgazda- 
sági Tanács ülésén 
beszámolt az 53 millió 700 ezer le- 
jes mezőgazdasági beruházási köl- 
csön összegének felosztásáról. 

Majd a CFR tarifaemelési kérésével, 
az erdőpusztitások megakadályozásá- 
val és a mezőgazdasági helyzet fellen- 
ditésének kérdésével foglalkoztak. 

Az angol sajtó II. Károly királyról 
(LONDON.) Az aofol sajtó nagy me- 

legséggel ir II. Károly király közelebbi 
látogatásáról. A Daily Express ezzel 
kapcsolatban nagy cikkben méltatja az 
uralkodó kiváló egyéniségét és Romá- 
nia gazdasági helyzetét is részletesen 
jellemzi. 

Egy nagyszabásu premier! Ma, csütörtökön a ROYAL slágermozgó bemutatja 
a világfilmek csucspontját TROIKA. Trojkák száguldva üldözik egymást a 
végtelen orosz hómezőkön. A franciafilmgyártás diadala orosz milliöben. Fő 
szerepben: Jean Murat, Charles Vanel és Jany Holt. előtte uj Fox hiradó, Szá 

(BUDAPEST.) Az uj nemzetközi du- 
nai szabadkikötőt ma adták át a for- 
galomnak. ; 
(MOSZKVA) A G. P. U. rendeletére 

egy jelenleg Finnországban tartózkodó, 
de a szovjet államüzemekben alkalma- 
zott angol mérnök feleségét letartóztat- 
ták. Érdekében diplomáciai lépés ké- 
szül. 
(PAÁRIS) A francia közoktatásügyi 

minisztérium törvénytervezetet készit a 
filmgyárak állami felügyelet alá helye- 
zése végett. 
(BELGRÁD,) A jugoszláv főváros vá- 

ros parancsnoka, Topits tábornok öngyil 
kosságot követett el. Állapota életve- 

mozott jegyelővétel, Telefon 27-73. 

Reuter lelenti : 

szélyes. 

(SZABADKA.) Az Alduna mentén ár- 
vizveszély fenyeget. Krassószörény me- 
gyei folyók majdnem mind kiléptek 
medrükből, Két halálos áldozatot is je- 
lentenek. ! 

(MILANÓ) Irimescu tábornok, ro- 
mán légügyi miniszter a repülőtér 
megszemlélésére Milanóba érkezett. 
(POZSONY.) A kormány rendeletére 

a megismétlődő diáktüntetések miatt az 
egyetemet bizonytalan időre bezárták. 
(RÓMA.) Mussolini kihallgatáson fo- 

gadta az Olaszországba rendelt buvár- 
naszádok átvételére Itáliába utazott 
braziliai tengerészeti küldöttséget. 
(BERLIN.) Melitta Schillert, az ismert 

fiójelien idett! 
A BOGYA FÉLE VENDEGLŐBEN. 
P. Mihai Viteazul 24 szám alatt. 

Kitünő konyha, enyedi fajborok, ol- 
csó és pontos kiszolgálás. Étlap sze- 
rinti menü 22 lej. Százalék nélküli 
kiszolgálás. Minden szombaton este 

disznótor és vargabéles. Minden 
este cigányzene. 

Szives pártfogását kérem a nagyra- 
becsült vendégeimnek. Tisztelettel: 

Sziguártó János 

lyet egyik barátjának adott át. 

Posztóáruházábanvehet. Nagy 
választék női kabát-szövetek- 
ben. Sír. Res. Maria 26. 
aTELEFONSZÁM: 17-60. 

E 

német pilótanőt, repülőkapitányá n. 
vezték ki. 

(BERLIN.) Az egyre nagyobb mérete. 
ket öltő száj- és körömfájás járvány 
miatt Darrée miniszter az e hó 25-23. 
pállami-paraszt-nap" megtartását be. 
iltotta 
(LONDON.) A lord mayor beiktatá. 

sának két kilométeres menetét körül. 
belül négymillió ember nézte végig 

(PÁRIS.) Bonnet pénzügyminiszter 
ellenállását leszerelték és igy a párisi 
világkiállitás időpontját hat hónap. 
pal meghosszabbitották. 
(ATHÉN.) A görög külügyminisz 

tériumból az egyik gépirónő eltulajdo. 
nitott egy fontos diplomáciai iratot, me. 

Mind 
kettőjüket letartóztatták. 

(TUNIS.) A francia légiflotta tovább 
folytatja tüntető jellegü gyakorlatait a 
gyarmatok felett. Tegnap mintegy 100 
bombavető gyakorlatozott Marokkóban, 
Hasonló gyakorlatok kezdődtek Mada. 
gaskarban és Indokinában is... 

(PÁRIS) A francia hadvezetőség / 
repülőrajt inditott utnak Sziriába. 

(WASHINGTON.) A Newyork Heral 
hiztosra veszi, hogy Ausztria, Magyar- 
ország és Jugoszlávia csatlakoznak az 
antikomintern egyezményhez. 

(VARSÓ.) Moscicky államfő tegnap 
fogadta az uj japán megbizottat, Sakot. 
(GENF.) A mandátumbizottság Ujzé- 

landnak nyugat Samoára vonatkozó je- 
lentését tárgyalta. 
(HAMBURG.) A világjáró román ve- 

gyeskar tegnap Hamburgba érkezett és 
több hangversenyt fog rendezni. Az 
énakkar román népéneket fog elő- 
adni. 
(MEXIKO CITY.) A mexikói hatósá- 

gok egy embercsempész szervezetet lep 
leztek le, mely az utóbbi napokban 
Pueblából és Veracruzból több száz em 
bert hajózott be Barcelónába való ren: 
deltetéssel. 

(BERLIN.) Megkötötték a német-csel 
szlovák elszámolási egyezményt, mely- 
nek alapján az árukontingenst mind- 
két részről tekintélyesen felemelik. 

(HAÁGA.) A holland külügyminiszter 
egyik interpellációra kijesentette, hogy 
Németalföld egyelőre nem kéri terüle- 
teinek Svájc mintája szerinti semlege- 
sitését. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Kolozsvári turista egyesületek kö- 
zös akciója. Az Erdélyi Kárpát Egyesü- 

let kezdeményezésére a helyi turista: 
sággal foglalkozó egyesületek, u. m 
Gyopár, Tennisz klub, Echo, Kolpinő 
megbizottai a feleki és bükki siutak 
rendbehozása tárgyában megbeszélést 
tartottak, Elhatározták a feleki gerinc: 
ről levezető utak hóleesés előtti rend 
behozását és a téli idényre a le- és fel- 

vezető utak nyillal való ellátását a7 
összeütközések okozta balesetek elkerü- 
lése végett, továbbá az elsősegély be 
szervezését a következőképpen: Emel 
lett a Tennisz klub, Gyopár és EKE me 
nedékházak körül egy-egy elsősegély 
szolgálatos egyén lesz karszallaggal el 
látva, akik könnyebb sérülések eset 
elsősegélyt nyujtanak Komolyabb b 
eseteknéi pedig a három menedeékhá 
elsősegély szolgálatosai szükség esetel 
hordággyal szállitják be a sebesülteke 
az EKE menedékházába, ahol külöl 
szobában orvosi szolgálat lesz minde? 
vasárnap. A menedékház az elsősegél 
szempontjából a követelményeknek m 
felelően törésekhez, zuzódásokhoz szü 
séges kellékekkel fel lesz szerelve. igő 
egyesületek összmunkájának ez az el1 
megnyilvánulása igen örvendetes és 
lószinüleg ezt még több hasonló Köző 
összefogási eredmény fogja követni. 
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; Vidékre nastantatvánnnal! Cinti iiak Piata Unirii 7 szám. 
ee eeeeetveee 

Csak tavasszal kezdi meg a vizmü 
nagyszabásu vizháloózati és csalornázási 

Egyébként a munkálatokkal négy hó- 
nap alatt elkészülünk: mintegy nyolc 
kilóméternyi vezetéket kell lefektet- 
nünk csupán. Ez négy hónapi munkát 
jelent számunkra. 
- A háztulajdonosok ezuttal kell hoz 

zájárulást fizessenek a vizvezetéki, il- 
letőleg csatornázási hálózat lefekteté- 
séért? - kérdetzük. 
- Nem, 

A munkálatokat saját rezsiben vé- 
gezzük. 

Természetesen igy a háztulajdonosoktól 
nem követelüönk hozzájárulást sem a 
költségekhez. Ellenben a vizdijat - te- 
kintet nélkül arra, hogy telkükre beve- 
zetik a vizet, vagy sem - kérni fogjuk 
- fejezte be nyilatkozatát a vizmü ve- 
zérigazgatója. 

s Vigyáz 
Csakis a BAYER kereszt ijelével 

ellátott tabletta - a szervezetre 

teljesen ártalmotlan - a valódi 

E ASPIRIN (. 

vec 

A rendőrség nhirci 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap éjjel 

fél 3 órakor az uccán cirkáló rendőr 

arra lett figyelmes, hogy két sötétbe 

burkolódzott alak a Marechal Foch uc- 

cai Solid cipészet lakatját feszegeti. Meg 

lepetésszerüen rajtuk ütött és sikerült 

mindkettőjüket letartóztatni, akikről 

kiderült, hogy kiskoruak. A rendőrség 

most folytatja kihallgatásukat, 

A rendőrség bünügyi osztálya tegnap 

lopás miatt őrizetbe vette Vari Susan- 

na kolozsvári nőt, akit kihallgatása után 
átad az ügyészségnek. 

A lupsai körzetben tegnap egy gaz- 
dátlan piros tehenet találtak. Rendőr 

vezette be az állatot a központi rend- 

őrség udvarára, ahol egy fához kötve 

várja igazolt tulajdonosának megérke- 
zését. 

............................. 

Tullépte tizencgy tételnéla költségvetési 
Merciet és kéri rendklvüll póthitelre miniszter- 
tanoacsi lelhatalmazási az időközi tanács 

tositásra, utak, épületek fentartásá- 
ra előirányzott összeg. 

Ezekre kért a város ujabb póthitelt, 
A városi adóprés is „mintaszerüen" 

müködött az elmult félévben. 
Több adót és különböző cimletü il- 
letéket hajtottak be a városi pol- 
gárokon, mint a tavalyi költségve- 

tési év első felében. 
Az egész évi költségvetés 34.19 százalé- 
ka folyt be a városi kasszába: összesen 
38,953.755 lej. 
A városi üzemek 21,970.764 lejes 
előirányzatából bevételeztek 7 mil- 
lió 397.972 lejt, 2.37 százalékkal 

többet, mint az elmult év első felé- 
ben. 

Ennek az előirányzatnak a keretébe 
tartoznak: vágóhid, jéggyár, strand, er- 
dőségek, gázgyár, korcsolyapálya, csol- 
nakázás, pöcögödörhordás, pedjegyek, 
jövedelmei. Tehát a vizmü és a villany- 
gyár, amelyek kereskedelmi alapon mü- 
ködnek és külön költségvetéssel dol- 
gornak a jelentésben nem is szerepel- 
nek. 
A kiadási tételnél igazolódik be az a 

megállapitás, hogy bőkezüen gazdálko- 
dik az időközi tanács a városi javakkal. 
A rendes költségvetés keretében 
különböző munkálatokra hitelt 
nyitottak 59,818.365 lej összegben, 

agy 
ek. 

26. 
. 

ne 

érete. vec0 eeeseeeen 

vy Mmár a kolculásból is 
umnctet csináimak a ravasz 
ktat szélhámosok programjának kivitelét 
tatá- (KOLOZSVÁR-CLUJ.) A rendőrőr- 

körül- szem a napokban a Memorandului uce- (KOLOZSVÁR-CLUJ.) A postataka- 
18. cában kolduscsoportra lett figyelmes. rékpénztártól felvett negyvenmilliós 

liszter Két süketnéme kéregetett a járókelők- városi kölcsönből az időközi bizottság 
párisi től. A rendőr meglepetésszerüen rajtuk- tudvalevőleg 13 milliót juttatott a viz- 
ónap. ütött és galléron fogta őket. Ekkor ki- münek a vizhálózat kibővitésére, illető- 

derült, hogy leg csatornázási munkálatokra. Ezzel 
ulnisz- a két süketnéma nagyszerüen be- kapcsolatban ma délelőtt beszéltünk 
lajdo. szél és hallásuk is elsőrendü. Suceava mérnökkel, a vizmü vezérigaz- 
me- A rend őre a központi rendőrség felé gatójával, akihez kérdést intéztünk: 
Mind. kisérte Adam Mihályt és Bocritos Edenn - Mikor kezdi meg a vizmű a nagy- 

de amikor a központi rendőrség felé kö- szabásu beruházási programjának mun- 
ovább zeledtek, az egyik sarkon Bocritos kálatait? 
itait a megszökött. Adam ellen jegyzőkönyvet - Eredetileg ugy terveztük - mon- 
y 100 vettek fel és bekisérték a dolgozóház- dotta Suceava mérnök, - hogy még az 
kóban, ba. Az ügyiratcsomó az ügyészséghez ősz folyamán hozzálátunk a vizvezetéki 
Mada- került, ahol ellene koldulásért megin- és csatornázási hálózat kiszélesitéséhez. 

dult az eljárás. Adam azt vallotta, hogy A kölcsönügylet azonban későn 
sség ! véletlenül került be a magukat süket- jött létre és igy az idő előrehala- 
A. némáknak tettető cigánycsoportba, akik dott voltára való tekintettel csak 
Terali a kezükben valami jegyeket szorongat- tavasszal láthatunk hozzá a mun- 
igyar- tak, amit eladásra ajánlottak, termé- kálatokhoz. 
ak az szetesen csalásból, Ő azonban nem kol- " 

dult és jóformán nem is ismeri őket. 
egnap A legujabb koldus-trükk 
akot. Itt emlitjük meg a legujabb koldu- 
Ujzé- lási módszert is. A napokban fiatalem- 
zó je- ber látogatta végig a belvárosi háza- 

kat. Hajlongva lépett be az ajtón és bo- 
in ve- ritékot nyujtott át: 
ett és - Egy levél kérem. 
i AZ A boritékból azután egy iv papiros 

elő- kuljott ki, amelyen nehány gépelt sor 
ott: 

atósá- - Nyomorék, szerencsétlen, kétségbe- 
et lep esett apa könyörög segedelemért. Két 
kban gyermeke éhezik. Nincs ruhája. A tél 
sz em küszöbén a legnagyobb nyomor elé te- 
ren kintenek... stb. Alatta szintén irógé- 

pes aláirás. Lejjebb nevek: Nagy Ist- 
ván 40 lej, N. N. 25 lej, Kovács János 

ke 80 lej... 
m égő risdevél átadója természetesen al- Pélév alatt : 

k. Nem a saját részére koldul. De ha 
iszter valaki nem hajlandó nagyobb ösz- 
hogy szeget jegyezni a gyüjtőivre, bi- 

erüle- zony mégis görbe szemmel nézi vé- 
alege Egy.ket 1eig a házbelieket. 

gy-két lejt alig hajlandó elfogadni. 
AAA Az uj satonó e áon (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Farcas Vasile 

san bünteti a koldulást. Volt már főszámvevő most tette közzé Kolozsvár 
kkő- eset arra is, hogy koldulásért hat- pénzügyi és gazdasági jelentését a költ- 
yesü- hónapi börtönt szabott ki a tör- ségvetési év első feléről. Különös fon- 
rista- vényszék. tosságot kaptak ezek a jelentések, mióta 
1. mi De azért ugy látszik, hogy mégis van- interimár bizottságok igazgatják a város 
Ipinő nak, akik kockáztatják szabadságukat gépezetét. 
iutak a kényelmes megélhetésért. Pedig vi- A polgárság képviselői nem nyer- 
zélést szonylag kevés az olyanok száma, akik hetnek bepillantást a város ügyve- 
arinci öregség, vagy testi fogyatékosság miatt zetésébe és csak ezekből a jelenté- 
rend- ftászorulnának a koldulásra. Mert az sekből tudhatja meg az adózó: mi- 
s Adam Mihály ügyben felvett jegyző- ként zazdálkodnak a városházán a 
át a önyv is ez s : özvagyonna 
kerü- alkalmas, t hangsulyozza: Munkára Az időközi tanácsok rendszerévé vált 
y be- b. v.) a költséges, bőkezü gazdálkodás és igy 
ömel- AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AA meg sem lepődünk, amikor a jelentés 
me sszámadataiból megtudjuk, hogy 

egély 1 Kereskedelmi és Iparkamara köz- félév alatt tizenegy tételnél lépték 
al el kménye. (2866-1937. sz.) Az érdekeltek tul a költségvetési előirányzatot és 
setén udomására hozzuk, hogy több brüxel-8 kértek minisztertanácsi felhatal- 
bal- i cég Romániában kereskedelmi ösz- mazást rendkivüli péthitelekre. 
ékház eöttetést keres, A névjegyzék meg- Mire kellett az a temérdek pénz, hi- 
getén kinthető a Kereskedelmi és Iparka- szen a költségvetési tételek egyébként 
teket ara 9. számu szobájában. is annyira tulméreteztek, hogy ma már 
ülön vépk yulafehérváron letartóztattak egy kétszázmilliós büdzsével dolgozik a vá- 
nden kö ocsivezetőt, aki betöréses lopásokat ros? - kérdi az adózó polgár. 
egély vetett el, Gyulafehérvárról jelentik: A jelentés megfelel erre a kérdésre is. 
mes 4ndőrség letartóztatta Marsovszki Félév alatt kimerült az ünnepségek, 
szük- Szló állástalan soffőrt, aki több bető- bankettek rendezésére szánt egész 
A Eyehe opást követett el és a lopott tár- évi előirányzat. Kimerült a napi- 
első má kapott pénzt különböző korcs- dijak, reprezentációk alapja, az- 

s va- ták an elítta. Kihallgatása után átad- után nyomtatványok beszerzésére, 
cözet az ügyészségnek. irodai berendezések javitására, biz- 
i. 

kiutaltak 48,120.445 lejt, kifizettek 

37,947.726 lejt. A városi üzemek 
munkálataira hitelt nyitottak 9 mil 
lió 321.125 lej összegben, kiutaltak 
6,949.329 lejt, kifizettek 6,615.917 

lejt. 
A hitelnyitások, kiutalások és kifize- 

tések összege tulhaladja a bevétel ösz- 
szegét. Tehát a város költségvetésének 
első féléve deficittel zárult. 

(galó.) 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAáI 

Iisztosatási végez 
a sélatér évszázados flál 
között a város sazdasági 

ügvosztálya 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A város gaz- 
dasági ügyosztálya még az ősz folya- 
mán nagyarányu tisztogatást végez a 
sétatéren. 
A korbadt, járókelökre veszélyes, ki 
vénült fákat kivágják és helyükbe 

facsemetéket ültetnek. 

A városi kertészet emberei az elmult 
évek során vandál módra össze-vissza 
kaszabolták, „elkezelték" a sétatér fáit 
és most ezt a hibát akarják korrigálni. 
A város gazdasági ügyosztálya máris 
megkezdte a sétatér évszázados fáinak 
„diagnosztikáját." 

- Uj laktanyákat épitenek városunk- 
ban. Kolozsváron közelebbről két uj 
laktanyát fognak épiteni. Az egyiket a 
Fellegváron, a másikat pedig a Szász- 
fenes felé haladó monostori országut 
közelében.
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Az EGE sorozatosan meg.- 
rendezi az idén is a téll 
sazdasási tanlolyamokat 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az Erdélyi 

Gazdasági Egylet felügyelői és tanfolya 
mának előadói dr. Szász Pál elnökleté- 
vel Kolozsváron értekezletet tartottak, 
Az értekezleten ujólag megállapitást 

nyert, hogy 
az EGE téli szaktanfolyamai iránt 
széleskörü érdeklődés nyilvánul 

meg. 
Az értekezleten elhatározták, hogy 
az EGE február 19. és 21. napjain 
Kolozsváron ujólag megrendezi szo 
kásos és hagyományos sikerü tava- 

szi vetőmagkiállitását, 
hogy a mezőgazdáknak bemutassa az uj 
alapokra helyezett termés eredményeit 
és ezzel is elősegitse a nemesitett vető- 
magvak használatát. Az EGE vezető- 
sége behatóan foglalkozik azzal a terv- 
vel is, hogy 

a jövő év őszén Marosvásárhelyen 
nagyszabásu mezőgazdasági kiálli- 

tást rendez. 
Az értekezleten beszámoltak a szarvas- 
marhatenyésztő szindikátusok megala- 
kitásáról, a juhállomány feljavitása ér- 
dekében a Székelyföldön eszközölt kos- 
kiosztásról és a gazdaköri könyvtárak 
felállitásáról és a tavaszi tengerivető- 
mag kiosztásról. Az EGE vezetősége 
céltudatos irányvezetés mellett valósitja 
meg munkatervét a magyar mezőgaz- 
dák érdekében. 

Csütörtök fél 9: 3:1 a szerelem javára. 
(12-edszer.) 

Péntek fél 9: Sárgapitykés közlegény. (Er- 
délyi Mihály nagysikerü operett-uj- 
donsága, nagyszabásu, teljesen uj ki- 
állitásban. Rendező: Gróf László. Ve- 
zényel: Schreiber Alajos. Diszletek: 
Rajnai Sándor és Kudelász Károly. 
Táncok: Tebán János. Főszereplők: 
Solymosán Magda Ürmössy Magda, 
Sándor Stefi, Bázsa Éva, Jenei János, 
Tompa Sándor, Csóka József, Fülöp 
sSándot, Homm Pál, Csengeri Aladár. 
Premier bérlet 12. szám. 

Szombat délután 5: Meseáruház. 
helyárakkal.) 

Este 9. Sárgapitykés közlegény. (Rendes 
bérlet 12. szám.) 

Vasárnap délután 3: Urilány szobát keres. 
(Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Sárgapitykés közlegény. 
Este 9: Sárgapitykés közlegény. 
Hétfő fél 9: Sárgapitykés közlegény. 
Kedd fél 9: Sárgapitykés közlegény. 

Akolozsvári Román öpera 
milsora 

Péntek, november 12: Három a kislány. 
Vasárnap, november 14: (matiné.) Három 

a kislány. 
Hétfő, november 15: Enescu hegedühbang- 

versenye. 
Szerda, november 17: Faust és Valpurgi 

éjszakák. (A. Tripon tenorista fellépé- 
sével). 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA) 

(Olcsó 

CAPITOL MOZGŐ: Premieri Benjamin 
Gigli. A világ legnagyobb tenorjának 
ez idei legnagyobb filmje: Öfensége 
Énekese. Müsor előtt: Paramount vi- 
lághiradó. 

EDISON: I. Én és a császár Charles Boyer 
Lilian Harvey. II. Tüzkereszt. Brigitte 
Horney, Willy Eichbergerrel III Uj 
hiradó. Kezdete 3, 6, 9. Helyárak: 
10 és 15 lej. 

MUNKÁS MOZGÓŐ: I. Regine. Társadalmi 
dráma fősz. Adolf Wohlbrück és Olga 
Tschechowa. II. Bengal tigris cirkusz 

filmdráma. Az évad legnagyobb 
filnaje. Fősz. Barton Mac-Lane. III. 
Journal. Helyárak: 10 és 12 és 5 lej. 
A vasárnapi előadásokra visszama- 
radni nem lehet. 

SELECOT MOZGÓ: Nyilvánosság kizárva. 
Főszerepekben Sabin Peters, Petrovich 
Ivan és Olga Tschechova. 

URANIA MOZGŐ: A franciák szolgálatá- 
ban. Kémfilm. Főszerepekben: Edwige 

Feulliere és Erich v. Stroheim. 
ROYAL MOZGŐ MUSORA: Csütörtöktől 

premier: „*roika" a francia filmgyár- 
tás diadala orosz millöben. Előtte uj 
Fox hiradó. Számozott jegyelővétel. 

(PÁRIS.) A labdarugó világbajnokság 
rajtja megtörtént. Megkezdődtek a világ 
minden táján a selejtező mérkőzések, 
amelyeknek győztesei bejutnak a döntő 
16-os mezőnyébe. Az elsőség kérdése Pá- 
risban dől el, ahol a döntő résztvevői ki- 
esési rendszerrel körmérkőzést játszanak. 
A rajt után egyelőre igy áll a világ- 

bajnokság mezőnye: 
I. csoportban: Indul: Németország, Eszt- 

ország és Finnország, Svédország. Tovább 
megy: Német- és Svédország. 

II. csoportban: Indul: Irország, Norvé- 
gia, Lengyelország és Jugoszlávia. Tovább 
megy: Norvégia. 

III. csoportban: Indul: 
Egyiptom. 

IV. csoportban: Indul: Svájc és Portu- 
gália. 

Románia és 

Ht a világbajnoksás sclejtező mezőnye! 
V. csoportban: Indul: Görögország, Ma- 

gyarország és Palesztina. 
VI. csoportban: Indul: 

Csehszlovákia. 
VII. csoportban: Indul: Ausztria, Lett- 

ország, és Litvánia. Tovább megy: Ausz- 
tria. 

VIII. csoportban: Indul: Belgium, Hol- 
landia és Luxemburg. 
Északamerikai csoportban: Indul: Egye- 

sült, Államok. 
Középamerikai csoportban: Indul: Co- 

lumbia, Costa Rica, Cuba, Salvador, Hol- 
land Guyana és Mexikó. 

Délamerikai csoportban: Indul: Argen- 
tina és Brazilia. 

Ázsiai csoportban: Indul;: 
és Kina. 

Bulgária és 

India, Japán 

Biróküldés a nomán Kupa) 
vasárnapi lordulóján 

(BUCURESTI.) A központi biróbizottság 
a Román Kupa vasárnapi fordulójára a 
következő játékvezetőket küldte ki: 
Ghebercoff: Unirea Tricolor-Crisana 

(Bukarestben). 

Vartolomeu: Telefon Club-UDR 
karestben). 

P. Kroner: Juventus-Ripensia (Buka- 
restben). 

M. Niculescu: Mociornita -NAC (Buka- 
restben). ; 

Daras: Kinizsi -Adesgo (Temesváron). 

Russu: Rapid-AMTE (Aradon). 

Radulescu: Aduila CFR-Victoria 
gesváron). 

Danilescu: 
(Brailában). 

Petrescu: Victoria (Constanta)-Olimpia 
(Constantán). 

(Bu- 

(Se- 

Franco Románá-Gloria 

Dr. Stanciu: PhőnixDragos Vodá 
(Nagybányán). 
Ceaureanu: CAMT-DUIG (Temesvá- 

ron). 

Bársan: Ceramica-Jiul (Besztercén). 
Dr. Morar: Victoria (Nagykároly)- 

Vulturii (Nagykárolyban). 

Xifando: Tricolor CFPV-Venus (Ploes- 
tiben). 

Petre Vasile: Mica-ACFR (Brádon). 
Ritter: Universitatea-Sp. Studentesc 

(Kolozsváron). 

Kitünő lormában van 
a svájciak ellen készülő 

möagyar válogatott 
(BUDAPEST) A svájciak ellen készülő 

magyar válogatott-jelölt csapat tegnap 
Schaffer edző irányitása mellett edzést 
tartott az FTC Üllői-uti pályáján. A vá- 
logatott jelöltek - ellenfele a Ferencvá- 
ros legénysége volt - 

az edzésen kitünően, mozogtak és 
2x20 perces játék keretében 6:0 arány- 

ban győztek. 
Sárosi dr. (3), Cseh (2) és Turay góljaival 
A válogatott csapatot dr. Dietz szövetségi 
kapitány csak pénteken jelöli ki, de a 
tegnapi edzés alapján a következő össze- 
állitás valószinü: 

Szabó, Biró, Korányi, Gyarmati, Tu- 
ray, Lázár, Sass, Cseh, Sárosi dr., 

Toldi, Titkos. 

Hokkaido szigetén rendezik meg a téli 
olimpiászt. A japán olimpiai bizottság 
legutóbbi ülésén ugy határozott, hogy a 
téli olimpiát a Hokkaido szigetén lévő 
Sapporoban rendezi meg 1940. februárjá- 
ban. ; 
Barlassina vezeti a december 12-én Kai- 

róban eldöntésre kerülő Románia-Egyip- 
tom világbajnoki selejtező mérkőzést. 

Dönthetetlen a skót-ir válogatott mér- 
kőzés. 25.000 néző előtt Abeglenben ját- 
szották le a skót-ir válogatott labdarugó 
mérkőzést, amely nagy meglepetésre 1:1 
arányban döntetlenül végződött. 

í7 AAAAAAAAAAA 

ezt ajánlja a 

DACIAsorsjegyáruda 

jatékosainak 

200 leivel - egy negyed sors- 
jegy ára fejeben - a Dacia 
sorsiegyáruda lehetőövé teszi 
COnnek, hogygazdaglehessen. 
játsszon bizalommal e sors- 
jegyáruda szerencséjében és 
boldog ember lesz. 

A 15. sorsjáték I. osztályá- 
nak ahuazásáraamely november15.-énlesz, vásároljon sersjegyet a, 

sorsjoegyáru dánál 
Helul cim :Ciuj. ECONOMIA Plata Unirii No. 23. 

42.570 leigazolt játékos tartozik a ro mi labdarugószövetség kötelékébe, A leigana 
növek játékosok száma szinte naponként 

szik. 
Ferencváros jéghokki csapata decembe 

8-án és 9-én Bucurestiben mérkőzik 
Telefon Club ellen. 
Csik Ferenc, a gyorsuszás magyar olim. 

pial bajnoka, november végén Hollandjá. 
ban portyázik. November 298-én Eindho. 
venben, 30-án Rotterdamban, decembe, 
2-án Amszterdamban áll rajthoz. 
Megkezdődött e jégszezon Budapesten 

A budapesti városligeti müjégpályán vi. 
dám élet zajlik már napok óta. A magyar 
gyorskorcsolyázás, müköorcsolyázók és hok 
kizók már szorgalamasan készülnek a ver. 
senyszezonra. 

- Társaság 
0 Munka-kirandulás a Bükkbe. A Gyo. 

pár turista egyesület vasárnap, folyó hó 
l14-én szintén részt vesz az EKE által irá- 
nyitott bükki klubközi munkanapon, 
mely a közeledő si-szezon előkészitésére 
irányul. A Gyopár turisták indulása reg. 
gel 8 órakor történik a Motilor-uti egye. 
sületi székehlyük elől. Vezető: Páll. 
0 Kirándulások. Az Erdélyi Kárpát Egye 

sület november 13-án és 14-én kirándulá- 
sokat rendez a turi és tordai hasadékok. 
hoz. Az első csoport még előző nap dél 
előtt 10 órakor gyalog indul a Mikes-tetőn 
át. A második csoport szombaton délután 
a CFR-autóbusszal megy Koppándig § 
onnan gyalog folytatja utját. A harmadik 
csoport 14-én reggel 6 órakor CFR-autó- 
busszal Turig megy és onnan a turi ha. 
sadék érintésével a tordai hasadék. Visz- 
szaindulás vasárnap délután gyalog, vagy 
a CFR autóbusszal Koppándtól. Gyalog 
kirándulás a Gorbó völgy, Bükki menedék 
házhoz lesz. Indulás vasárnap rgegel 8-tól 
a Bratianu 24. szám alatti egyesületi he- 
lyiség elől. Vendégeket szivesen látnak. 
0 A Katholikus Kör Katalin-bálja. A 

Katholikus Kör folyó hó 24-én rendezi meg 
az őszi idény első nagyobbszabásu mulat- 
ságot, a hagyományos Katalin-bált, amely- 
re az előkészületek már megkezdődtek. 
0 A KKSE kirándulása. A KKSE turis- 

ta szakosztálya 14-én idényzáró autóki- 
rándulást rendez Torockóra, a Székelykő 
megmászásával. Jelentkezni az unit. koll. 
tornatermében. Vendégeket szivesen lát- 
nak. Az utra mindenki meleg ruhát hozzon 
magával. 
0 Figyelem. A Nyilttéri Csizmadiák és 

Kisiparosok Temetkezési Egyesülete folyó 
hó 14-én délután 6 órai kezdettel az Albina 
palota nagytermében (Regina Maria), az 
egyesület aggmenháza javára müűsorral 
és társasvacsorával egybekötött nagy tánc 
estélyt rendez, melyre ezuton is minden- 
kit meghiv az estélyt rendező bizottság. 
0 Szociáldemokrata iftjumunkások tag- 

gyülése. A Szociáldemokrata Ifjumunká- 
sok szervezete folyó hó 14-én, vasárnap 
délután 4 órakor az Épitőmunkás Otthon- 
ban nyilvános ifjumunkás taggyülést tar- 
tanak. 

A kolozsvári Borbély- és Fodrászmun- 
kások Szakszervezetének vezetősége érte- 
siti a munkanélküli borbély- és fodrász- 
munkásokat, hogy hivatalos órákat min- 
den szerda este 8 órakor tart az Épitőmun- 
kás Otthonban. Az érdekelt szakmabeliek 
ugyancsak itt intézhetik el mindennemű 
szervezeti ügyeiket. 

ádló 
PENTEK, novernber 12. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, Lemezek. 18: Tandin zene 
kar. 19,45: Felolvasás. 20,85: Lortzing: Cáf 
és ács, opera közvteités a kolozsvári Ro- 
mán Operából, szünetben hirek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemeezk 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 
18,05: Zenekar. 13,80: Hirek. 14,80: Férfl 
ötös. 15,40: Hirek. 16: Hirek. 17,15: Felol: 
vasás. 17,45: Hirek. 18: Mesék, 18,45: SpoI 
közlemények. 18,55: Hegedü zongorakisé 
rettel. 19,30: Előadás. 20: Magyar n 
cigányzene kisérettel. 21: Beszélgetés a 
jubiláris Nemzeti Szinház örökös tagjal 
val. 21,35: Hangverseny. 22: Külügyi ne 
gyedóra. 32,50 Hirek. 33,10. Hanglemezek 
24,05: Jazz zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19: Szalonzene. 20: gyo? 

irótanfolyam. 20,30: Előadás. 21: Tánc 
mezek. 21,30: Hirek. 
Bécs. 12,30: Zongora és szoprán szóló 

16,15: Szoprán dalok és áriák. 17: Beel 
ven-lemezek. 20,35: Táncdalok. 23,30: s 
rakoztató zene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 
zongoradarabok. 19: Könnyü zene 2116 

HRádiózenekar. 22: Lemezek. 
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sies küzdelmet a 
értelmében vett mindennapi kenyerük- 
ért. Ilyen helyzetben 

olyan esetben, amikor 
gyámolitásra van szükség. 

„oestet 8. OLDAD 

közéyűlésén 

(KOLOZSVÁR-CLUJ ) Az erdélyi ma 
arság ugynevezett belső életében rö- 

édesen két nagyjelentőségü esemény 

fog lezajlani. A róm. kath. Egyházme- 
ei Tanaács és a ref. egyházkerület tart 

ek közgyüléseiket. Napirenden pedig 

jegtontosabb kérdéseink szerepelnek. 
Ezekből majd megtudjuk, hogy történel 

mi egyházaink eddig milyen nehézségek 

fel közdöttek meg 
Nehéz, históriai időket élünk, de az a 

szerencse, hogy ezzel mindnyájan tisz- 

tában vagyunk. A viharfelhők tornyo- 

sulnak és nem tudhatjuk, hogy orkán 
jesz-e belőlük, vagy pedig tova hordják 

a szelek. Éppen ezért, a szőnyegre ke- 

rülő problémák mind különös jelentő- 
séggel birnak. Csak egyet emlitsünk 

fel, az oktatásügyet. 

260 ezer magyar tanköteles gyer- 

mekből mindössze 58 ezer tanul fe- 
lekezeti iskolában. 

A többi a kulturzónás tanitók kezében 
van, esetleg más állami iskolák növen- 

dékei. A kisebbségi tanitók viszont hő- 
folytatnak a szó igazi 

az iskolánkivüli népnevelés kérdé- 
se általános magyar nemzeti üggyé 

lép elő. 

Egyházaink kötelességtudó vezetői fel- 
becsülhetetlen munkát végeztek s ezért 
a legnagyobb tisztelet és elismerés il- 
leti meg őket. 
Kutatni kell azonban, hogy a példaadó 

vezetőknek mivel lehetünk segitségük- 
re s vajjon hogyan lehetne a nagy pro- 
blémák megoldását elősegiteni? Végső 
eredményben magyarságunknak koránt 
sem szavakban és gyakori mellvyerege- 
tésekkel, hanem elsősorban is az épitő- 
szellemben kell megnyilvánulnia. 

A református lelkészképzés ügye 

A ref. egyházkerület tárgysorozatát 
olvasva, abban rendkivül érdekes pon- 
tot találunk. A teológia V. évének az 
ügyét. A felelős tényezők ugy gondol- 
ják, hogy négy év alatt a pap nem sa- 
játithatja el a hivatásához és falu ve- 
zetéséhez szükséges összes alapvető is- 
mereteket. Meg kell toldani tehát a lel- 
készképzést még egy évvel s ezt az évet 
pedig az életre, a gyakorlati 
forditsák, 

képzésre 

A kérdést talán igy lehetne megfo- 
galmazni: Mit várnak a magyar töme- 
gek papjaiktól és mit nyujthatnak a je- 
lenlegi tanitási módszerrel. 
Aki ismeri a magyar falut és annak 

dolgos népét, jól tudja, hogy a nép 

a papban nemcsak lelki atyját és 7 
erkölcsi nevelőjét látja, hanem éle- 

tének tulajdonképpeni irányitóját is. 
A tanitó segitségével figyelemmel kell 
isérni életüket és közbelépni minden 

segitségre és 

kisebbségi tulajdonképpeni közjogi ne- 
ezségeivel elsősorban is az őrtállók 

szoktak találkozni. Nekik kell vitatkoz- 
niok a tanfelügyelővel, körjegyzővel, 
hatóságokkal. Egyházának és népének 
érdekeit a lelkész csakis akkor tudja 
megvédeni, hogyha a törvényeket és 
fendeleteket ismeri s ha megállapit- 
halja, hogy esetleg a hatóságok egyes 
ezetői mikor lépik át hatáskörüket. 
Gazdasági téren hasonló a helyzet. A 
aAgyar papság kongruája, illetve ál- 

A magyar 

Nadutontosságu kérdések szercpelnek 
a Róm. Kat. Eőuházmeguei Tanács 
es a rel. cevházkerület legközelebbről meglartandó 

lami javadalmazása olyan kicsi ösz- 
szegre rug, hogy a föld nélkül képtele- 
nek megélni és gyermekeiket felne- 
velni. A pap tehát egyben gazda is, s 
mint ilyentől szintén irányitást várnak. 

Az összhang szellemében 

A magyar falu vezetésénél azonban 

rendkivül fontos az, hogy az egy- 
házi iskolai és kultur ügyekben 
szereplő emberek teljes összhang- 
ban és egyetértésben dolgozzanak. 

Ennek elősegitésére van szükség az V. 
évfolyamra iss Az idevonatkozó gya- 
korlati ismereteket azonban Kolozsvá- 
ron aligha nyerhetik el és éppen ezért 
1935-ben a kerületi közgyülés ugy dön- 
tött, hogy az V. évfolyam továbbkép- 
zését Nagyenyeden, illetve a csombor- 
di gazdasági iskolában végezzék el. A 
végrehajtásra, illetve 

a kiképzés helyének megállapitásá- 
ra most kerül sor 

és az egész magyar közvélemény meg 
van győződve arról, hogy az egyházi 
parlament magasabb szempontok által 
vezetve ebben a kérdésben is a fontos 
épitő szellem szempontjából dönti el 
ezt a problémát. 

- A HADKIEGÉSZITŐ PARANCS- 
NOKSÁG ÉRTESITÉSE. Helybeli had- 
kiegészitő parancsnokság közérdekből 
annak közlésére kért fel bennünket, 
hogy az összes tartalékos altisztek kö- 
telesek E. K. katonai igazolványukat 
láttamoztatni 55 éves korig bezárólag. 
A rendelkezést a hadkiegészitő részéről 
Barsan őrnagy irta alá. 

NAP MULVA' 
A SZERENCSE 

HIRNÖKEI 

I/ 1ÁTÉk 
KEZDETÉT 
JELENTIK W 
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Macsic: 3:1a szerelemjavára 
Ábrahám Pál nagysikerü revüoperettje, ma este 12-edszer szerepel a 

szinház műsorán. 

Erdélyi Mihály irta s igy biztos siker a: 

Sársapitykés közlegény 
Hangulatos, humoros, nagyszerü szövege van a: 

Sársapitykés közlegény-nek 
Zenéje fülbemászó, melődikus, modern, igy tehát sláger a: 

Sársapitykés közlegsény 
Gróf László rendezésében, nagyszerü szereplőgárdával kerül szinre a: 

Sárgapitykés közlegény 
Kiállitása, táncai, ruhái mind garanciái aa 

Sárgapitykés közlesény 
várható sikerének. 

Jegyek csak korlátolt számban kaphatók s igy biztos zsufolt házak előtt 
fog szinre kerülni a: 

Sérsapitykés közlegény 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Kiontom a be- 
ledet! - kiáltotta 1937 februárjában 
Morar Anna Salard községbeli asszony 
haragosának, Cristea Paladiei asszony- 
nak, aki állitólag elcsalta tőle az urát. 
A vádlott hosszabb ideig betegen feküdt 
az oradeai kórházban és amig ő oda 
volt, férje egy ismerősükhöz, Cristea 
Paladiehez vitte gyermeküket és ott is 
aludt. Ez bőszitette fel az asszonyt arra, 
hogy megfenyegesse szomszédját. Te- 

MEGNYIII 

éésmoderu 

. VAIDA IERZ 
halett, akrobatikus, stcpp, ancol 

táncok masániskolájla 
u 20. a att Beiratkozás na ponta d. e 10- 

Egy nap a katonai törvényszéken 
kintettel arra, hogy az eset a hadizóná- 
ban történt, a helyi katonai törvényszék 
vette tárgyalás alá az ügyet és rövid 
tárgyalás után, az enyhitő körülmények 
tekintetbevételével felmentő itéletet ho- 
zott, 
Ez év áprilisában Tallós Traian Kap- 

lony községbeli szilágymegyei csendőr 
azt az utasitást kapta, hogy több kato- 
nai előkészitős ifjat a gyakorlótérre ki- 
sérjen ki, El is indult a fiatalemberek- 
kel, akik utközben nem követték rendel 
kezéseit és ezért egyiket puskatussal 
tigyelemre intette. A bántalmazott fiu 
unokaöccse Hosz Béla látván testvére 
szorongatott helyzetét, segitségére ug- 
rott és egy kővel bezuzta a csendőr fe- 
jét. A katonai törvényszék ma tárgyalta 
az ügyet és 2000 lej pénzbüntetésre és 
500 lej perköltség megfizetésére itélte 
a vádlottat, 
Abrudan Anna Ponor községbeli bi- 

hormegyei asszony azzal a váddal ter- 
helten állott a katonai törvényszék 
előtt, hogy a junius 8-iki ünepségek 
alkalmával, amikor a faluban nagy ün- 
nepségek között körülhordozták a ki- 

rály képét, annak ellenére, hogy a pap 
intett neki, nem állt fel a háza előtti 
padkáról, mikor a király képét elvit- 
ték előttee A tárgyaláson kiderült, 
hogy az asszonyt személyes okok vezet- 
ték cselekedetében, nem sértő szán- 
dékkal csinálta tettét, hanem ellensé- 
ges viszonyban volt a pappal és nem 
akart az ő intésének engedelmeskedni. 
Erre való tekintettel a hadbiróság fel- 
mentette a vád alól. 
............................. 

Nuolcévi kéneszermunkára 
Mélték az asszonyáuiikos 

köjántól legényt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Jelentettük, 

hogy ez év áprilisában Kajántó község- 
ben Moldovan Ioan szolgalegény kegyet 
len módon meggyilkolta Kelemen Ba- 
logh István gazdálkodó feleségét, akit 
reménytelenül üldözött szerelmével. 
Moldovan késével átvágta az asszony 
nyakát, majd elmenekült. Másnap az- 
tán önként jelentkezett a kolozsvári 
ügyészségen és ott azt adta elő, hogy az 
asszony arra biztatta, hogy ölje meg, 
utána pedig legyen öngyilkos, de ehez 
nem volt lelki ereje. Az esküdtszéki 
tárgyalás szerdán délben kezdődött és 
a vádirat Moldovant előre megfontolt 
szándékos emberöléssel vádolta. A ta- 

nuk általában a vádlottra kedvezőtle- 
nül vallottak, mig az orvosi szakvéle- 
mények megállapitották, hogy a gyil- 
kos teljesen beszámitható. Dr. Giurgiu 
a magánvád nevében szigoru büntetést 
és összesen 163 ezer lej kártérités és fel 
merült költség megitélését kérte. Ciugu 
dean ügyész ugyancsak szigoru marasz- 
taló itéletet kért. Az esküdtbiróság este 
háromnegyed tizkor hirdette ki itéletét 

és Moldovant 8 évi kényszermun- 
kára és politikai jogainak öt évre 
való felfüggesztésére itélte és köte- 
lezte 83 ezer lej kártérités és költ- 

ség megfizetésére. 
A vizsgálati fogságból hat hőnapot és 
18 napot a büntetésbe beszámítottak. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
- A levegőbe repült a belfasti sorozó 

iroda. A belfasti tengerészeti tartalé- 
kosokaát sorozó iroda az éjszaka egy 
bomba robbanása folytán a levegőbe 
repült. Közelebbi részletek még hiá- 
nyoznak. Valószinüleg irek által elkö- 
vetett politikai merényletekről van azó, 



lapunkra 
felvesz Hirdetést 

NaV beryvariet k 
Sír. Memorandului no. .5 

Azpróbhi 

LELEZzeSs 
FPONTOS ára-. ékszerjavitó mühely. 

ekszetek nagy választekban, taka- 

rekossáci köavvecskéere kiszolgálok. Ros- 

ner Regele Ferdinand 114. (VT1692) 

SZLETRE IS" jeligének levele van, 
ye át. (5267) 

. 

ra 

HULLAMOS VILLANYONDOLA- 
LAS 150 LEJ. Viz-, vasondolálások, 

hajfestés, női hajvágás, manikür le- 
szállitott áron. NIZZA, C. R. Ferdi- 
nand 30 és Barifiu sarok. Gyógy- 

szertár mellett. 

ÖSZINTESEG jeligére válasz van ugyan 
csak „Öszinteségtől. (5274) 

ADAS-VETEL 
EKSZEREKET, fogakat, (akar törött ál- 

lapotban) gyéemánt és brilliáns köveket, 
állandóan veszünk. Casa Orologelor. Cluj, 
piata Mihai Viteazul 11. ; (T1691) 

ÜZLETHELYISEGGEL és komfortos la- 
kással biró ház eladó. Str. Remus 17. 

(4997) 

ELADÓ házhelyek Masinistilor-ucca 199. 
szám alatt. Viz, villany már be vai. ve- 
zetve, flaszterezett járdák elkészitve. Elő- 

ös fizetési feltételek. Dr. Ligethy Miklós, 
Reg. Ferdinand 40 (T 1750) 

SZALONGARNITURA eladó. Str. 
Stroescu 16. (5135) 

NÖI télikabát olcsón eladó Piata Unirii 
11. II. em. 3. (P 5786) 

BOROSHORDOKAT, használtat, cc. 500 
litereseket vennék. Piata Mihai Viteazul 
26., Cristea. (5164) 

ELADÓ 300 literes érc üst. Str. G. Lá- 
zár 25. (5173) 

ELADÓ: 10.000 méter 10 mm. drótkötél, 
2000 kg. 2 mm. vasdrót, 200 kg. 3 mm. vö- 
rösrézdrót, 1 drb. 12 HP benzinmotor, 1 
drb. 45 HP villanymotor, 1 drb. 1800 mm. 
esztergapad (nem prizmás), i drb. furógép 
5-30 mm., 1 drb. Ganz 50 Amperes egyen 
áramu Dynamo, 1 drb. központozó eszterga 
1 drb. Legh kalapács 25 kg.-os, 1 drb. 6. 
locomobil, 1 drb. 4 HP 2 hengeres benzin- 
motor, 1 drb. hus kvecsoló gép. Cim: 
Hartmann „Comissio" Aiud. (V T 1770) 

ELADÓ komoplett, tele dió, topolya há- 
lók és többféle kárpitos tárgyak. Veszek 
mindenféle használt tárgyakat. Beraktá- 
rozást vállalunk. Str. Dogarilor 3. (5176) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat a legol- 
csóbban vásárolhat Grosznál. Str. Memo- 
randului 4. kapu alatt. (P5737) 

HASZNALT férfi- és női ruhák, télika- 
bátok dus választékban vásárolhatók. Bal- 
can bazárban, Str. Iuliu Maniu 6. (T 1675) 

KOMPLETT keményfa háló eladó. Str. 
Regina Maria 24. (5229) 

VESZEK sürgősen háromajtós diófa- 
szekrényt, rekamiert, dánielkályhát jó- 
karban. Cim a kiadóban. (P5811) 

ELADÓ kisrezsivel nagyjövedelmü Bo- 
dega engedéllyel együtt. A város legfor- 
galmasabb utvonalán. Szükséges tőke 
150.000 lej. Cim a kiadóban. (P 5809) 

ELADÓ teljesen uj gyönyörü télikabátok 
felöltők, térdnadrágok. Cal. Regele Ferdi- 
nand 22., Radicsnál. (T 1762) 

HAZHELYET keresek 10-15.000 lej 
készpénzzel, a többit részletre. Cimeket 
„Házhely" jeligére kérek. (5233) 

ELADÓ Faántánelei 67. számu 1000 négy- 
zetméteren fekvő 3 szoba, konyhából álló 
családi villa, gyümölcsös is van rajta, vagy 
elcserélném belvárosi házzal, ráfizetéssel, 
megegyezés szerint. Radics, Cal. Regele 
Ferdinand 22. (T 1763) 

MODERN ebédlő lámpa eladó. Str. Baii 
6., földszint ajtó 3. (P 5795) 

RÁDIŐK hálózati és telepes nagy vá- 
lasztékban Leitner Rádió-antiauarium. 
Adok, veszek, cserélek Str. Memorandu- 
dului 25. (P. 5805.) 

EGY 4-6 HP benzin motor olcsón eladó 
Szaniszló, Cluj, Piata Stefan cel Mare 17. 

(5137) 

EGY tégla prés sinekkel pálya kocsik- 
kal eladó. Seres, Cluj, Str. Dragos Vodá 
4. , (5138) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat, minden- 
féle ócska dolgokat veszek és eladok. Grün 
feld, Str. Dubálarilor 10. (4233) 

- tikóra, Columbia patefon, 
modern konyhaszekrény. Str. Avram lancu 

IRŐGÉPEK, varrógépek, zongorák, cim- 
balmok, hegedük, benzsók, gyöngyházas 
tükrök, antik butordarabok, valódi szó- 
nyeg, zongora és sezlontakarók, függönyök, 
testmények, pathetonok, kézimunkák, hasz 
mált férfi- és női ruhák, azonkivül sok 
más tárgy feltünő olcsón vásárolható a 
„Balcan bazárba" I. Maniu 6 sz. (T1674) 

MOSLEK kapható Calea Regele Ferdi- 
nand 34., földszint 6 ajtó. (5253) 

SÜRGÖSEN eladó villahely a Str. Már- 
zescu folytatása, canal, viz, villannyal 68 
ezer lej, részletfizetésre is. Str. Amos 
Fráncu 9. : (5Z61) 

MOTORT 0.7-1 HP, jó állapotban levőt 
keresek megvételre. Grün, Str. Cotitá 6. 

(5268) 

ÖCSKA ruhát, télikabátot veszek és el- 
adok. P. Mihai Viteazul 10. Jakab. (5262) 

ELADÓ bordó plüs , szalongarnitura, an 
ebédlőszőnyeg, 

24. Szuterin. (5276) 

4 LŐERÖS stabil motor, egy 600-as csép 
lőgép trierrel és egyköves parasztmalom 

eladó. Cal. Mánástur. 249. (5277) 

EGY modern gyermekkocsi eladó. Str. 
Calvin 7. Szász. (5280) 

FORGALMAS korcsma bodegának alkal 
mas, családi okok miatt eladó. vagy nővel 
társulnék. P. Mihai Viteazul 33. (5282) 

KÉT ház eladó. Értekezni Nagy Gábor 
tanya. Str. Oltului. Szoponnál, füszerüz- 
letbe. (1772) 

KISEBB, nagyobb ládák eladók. Str. 
Berde 3. 1. em. 17786) 
ARANYÉRMEKKEL kitüntetett envedi 

országoshirüű prima gyümölcsfákból, teljes- 
orgonákból nagyválaszték. Griger. Regele 
Carol 11. 30. (5285) 

KÖRTEFA különlegességek és birsalmák 
beérkeztek. Griger Regele Carol. II. 39. 

(5287) 

Olcsó maradékok, 
szövetek, vásznak, pizsamaflanelek, ujab- 
ban érkeztek Sámuelhez. Str. Máloasá 19. 
Regal kávéház mögött. (5299) 

JÓKARBAN levő 2 ruhaszekrény, kerek- 
asztal, 4 szék, női iróasztal olcsón eladó. 
Str. Preotul Opris 9. Bőrgyári strekken 
innen. (5297) 

BODEGA felszerelést keresek megvé- 
telre, modern kivitelben. Ugyanott Berkel 
mérleget veszek jóállapotban. Cim a ki- 
adóban (5296) 

RÁDIÓ Telefunken" 5 plus 1 külön 
dynamikus hangszóróval e hó 15-ig eladó. 
Str. Rugului 7. Ért. fél 2-től fél 3-ig és 
este 8-tól. (5293) 

JOKARBAN levő 2 leres főzőkályhát 
megvételre keresek. Mandel Cal. M. Foch. 
21. I. em.. (5295) 

ELADÓ hármas garderob szekrény dupla 
ágy, kettős sezlon egy rökamier. Cim a ki- 
adóban. (5302) 

VESZEK egyszemélyes, ruha- és fehér- 
nemü rekeszes szekrényt. Ajánlatokat Str. 
Bálcescu 15. A udvari lakás kérek. (5303) 

ALLASIT KERES 

VOLT szanatóriumi ápolónő privát be- 
teg mellé, masszirozónőnek, vagy idősebb 
urhoz házvezetőnőnek menne. Str. Luca- 
ciu 3. (5188) 

ETNIKAI román tisztviselő 12 éves 
könyvelői és adminisztrációs praxissal, 
állást keres. „Jó referenciák" jelligére a 
kiadóba. (5230) 

KÖZEÉPKORU magános nő jó bizonyit- 
ványokkal házvezetőnői állást keres, a fő- 
zést is vállalja. Cim a kiadóban. (5255) 

EGY FIATAL borbélysegéd, ki a női 
fodrászatban jártas állást keres. Cim a ki- 
adóban. (5290) 

KERESKEDELMI akadémiai hallgató 
kereskedelmisták, vagy középiskolások ta- 
nitását bármilyen tantárgybol vállalja. 
Cim a kiadóban. (5292) 

GARANCIÁVAL nyugdijas szanatórium 
ban gondnoki, trafikban elárusitást száza- 
lékra, vagy raktárnoki állást keres. Cim a 
kiadóban. (V5298) 

MOSNI, vasalni megyek házakhoz. Róza 
néni. Str. Piezisa 7. (P 5323) 

KERESKEDELMISTA és, gimnazista 
leány v. fiu tanitását vállalom, esetleg la- 
kásért is. Ajánlatok „Szerény" jeligére a 
kiadóba (P 5823) 

EGY perfect vasondolálónő állást keres. 
letbe. Cimeket a kiadóba kérek. (P 5821) 

ALLAST KAPHAT 
HÖLGYFODRÁSZT keresek. perfekt 

munkást, ki iparra jogosult. Cimeket: Meg 
bizható az üzletvezetésben is" jeligére a 
kiadóba kérünk. (4275) 

VI. évfolyam, 6. OLDAL „leesteta 
........................................................ 

JOLFÖZŐ szakácsnőt november 15-re 
felveszünk. Str. Gen. Poetas 5. (5175) 

GYAKORLOTT MUTOLABORANST 
fölvesz dr. Lengyel szanatórium. Str. 
Gojdu 3. r 1753) 

BEJARONŐ, főzni tudó, felvétetik. Str. 
loan Ursu 3. (Grigorescu 94 és 96 közötti 
ucca. Jelentkezni lehet déli és esti órák- 
ban (5243) 
KIFUTŐFIU felvétetik. Rubberit. Me- 

morandului 6. udvarbann (5244) 
FENYKEPÉESZNOT, retusört, operatört 

magas fizetéssel állandó munkára keresek. 
Foto Meissner. Piata Mihail Viteazul 16. 

(5248) 
TISZTESSÉGES bejárónő egésznapra 

felvétetik a „Victoria" szálloda melletti 
„Pop" étterembe. Ovárban. (5247) 
EGY ügyes leányt, vagy fiut a nől és fér- 

fi szabósághoz felvesz Radics, Cal. Regele 
Ferdimand 22. Ugyanott eladó egy gyönyö- 
rü télikabát 12-13 éves kimondott urifiu 
részére, vagy kisebb termetre. Radicsnál. 

(T 1761) 
PERFEKT román, magyar, szerény fiatal 

leány pénztárhoz felvétetik. Péter üvegüz- 
letbe. Piata Mihai Viteazul 34. (5213) 

KÖNYVELÉSHEZ fizetés nélküli gya- 
kornokleány felvétetik. „Arco" cipőkeres- 
kedelmi vállalat, Str. Memorandului 25. 

(T 1768) 
PORTAÁST, liftkezelőt felvesz a dr. Len- 

gyel szanatórium. Str. Gojdu 3. (T 1766) 

ERŐS kézimunkást felvesz férfimun- 
kához Czinczár és Fülöp szabósága. Str. 
Berde 2. (1764) 

ROMANUL bBeszélő kiszolgáló leányt fol- 
veszek garanciával. Str. Baba Novac lap 
tárie.. (P 5790) 
BEJÁRONÖT keresek délelőttre három 

órai munkára. Jelentkezni Str. Bratianu 
39., délután 2A. (5270) 

1937. NOVEMBER 1 

FRAKK és szmoking öltönyöket kö 
ad Radics. reg 
ZONGORÁT vagy pianinot bérbe nék. Cimeket Kató kalapüzletbe kerd 
NEMET nyelvei biztos sikerrel, akaar 

miai és egyetemi anyagot is tanit Szekel. ne, Str. lulu Maniu 4. II. emelet 3 
SPECIÁLIS CIKKEK TERJESZTESE 

képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat vállalok, Turdamegye és Város. 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Tur rda, 

DR. T. Mátyás szeplő-krém kapható 
a Juno parfumeriában. Cluj, Str. Jorga 5, 
Newyork mellett. (T1700) 
10-15 EZER lej tőkével biró intell. gens női társat keresek irodai vállalkozás. hoz. Személyes közremüködés napi 1 óra. Cimet: „Intelligens vállalkozás jeli 

gére kiadóba. ; 
URILEÁNY vidéki városban nyitandó 

kézimunka üzlethez társat keres. Szakér. 
telem felesleges, ellenőrzés hasznos. Ér. 
deklődők „Mária" jeligére kiadóba irja- 
nak. (VT 1771) 
PORTRAIT festészetből és krétarajzolás 

ból magánórákat kivánok venni. Cim a 
kiadóban. (5279) 
ELVESZETT egy emlék-kereszt szomba. 

ton este a P. Unirii környékén. Nagyon 
kérem a megtalálót, hogy jutalom ellené- 
pen hozza be a kiadóba (5304) 
MINDENFÉELE horgolást vállalak füg. 

gönyöket is. Calea Motilor 17. Csengetni a 
lépcsőnél. (5830) 
EGY jóforgalmu kenyér- és gyümölcs 

üzlet a központban átadó. Cim a kiadóban 
(P 5828) 

SZABÁSZATI tanfolyamra beiratkozás 
Geltch Edit v. ipariskolai szakrajztanár- 
mőnél. Str. Regalá 38. (P 5818) 

Frenkel, Cal. Regele Ferdinand 19. (5257) 

KÖTÉLVERÖSEGÉDET, nőtlent keresek 
spárga szakmában jártast. Hirsch gyógy- 
szerész, Cal. Marechal Foch 380. I. (5258) 

MEGBIZHATÓ középkoru nőt főzéshez 
akaritáshoz értőt négytagu zsidó család- 
hoz, jó fizetéssel felveszek. Cim a kiadó- 
an. (5174) 

EGYETEMISTA leány teljes ellátást kap 
hat tanitás ellenében. Str. Gen. Poetas 28b. 

(5260) 

SZOBAÁT adok takaritás ellenében egy 
cendes nőnek. Érdeklődni Str. Feleacului 
15. Bácánie. (5262) 

CUKRÁSZSEGÉD felvétetik Cal. Mo- 
tilor 84. sz. (5278) 

ÜGYES fiatal munkásnőket azonnal fel 
veszünk. Str. Masaryk. 19. (5281) 

TAKARITŐNÖT keresek. jelentkezni Str. 
Gojdu 8. alsó csengő. (5283) 
ÜGYES leányokat könnyü kézimunkára 

felvesz. Cal. Maresal Foch 1. ékszerüzlet. 

....... (T1777) 
HAZMESTERT keresek gyermektelen 

házaspárt. Krausz ügyvéd. Str. lorga 4. 
(T 1775) 

FÉRFIFEHERNEMÜ varrodába kifutó- 
leányfelvétetik. Str. O. losif I. Emelet 

((T1774) 

VARRÓLEANY kisegitőnek azonnal fel- 
vétetik. Str. Máloasa 19. (2884) 

RAÁMAKÉSZITŐ illetve képkeretet ön- 
állóan elkésziteni tudó fiatal üvegessegéd 
felvétetik. „Pax". Cluj, Cal. Victoriei 6. 

((5286) 
MEGBIZHATÓ kifutó fiut vagy leányt 

felveszünk. Kenyérüzlet. Calea Regele 
Ferd. 37. (5294) 
DEUTSCHES Kinderfraulein die im 

Haushalt mithilft, zu einem Kinde gesucht. 
DPr. Simion. Str. fuliu Maniu 24. (5306) 

ROMÁN-MAGYAR gyakorlott gépirónő 
felvétetik. Memarondului 24. Föőildszint 
balra. (P 5829) 
JÓL DOLGOZÓ paplan varrónőt azon- 

nalra keresünk. Cim a kiadóban (P5827) 

FÖZNI TUDŐ mindenest keresek jó bi- 
zonyitványokkal, két személyhez Cim. 
Bencze Parfumeria. Piata Unirii 16. 

(P 5822) 

AUTÓ karosszéria, lakatos és bádogos 
tanulót felveszek. Str. Regele Carol II 75. 

(5301) 

l 

ELNLE 
150-200 EZER lej készpénzt 

vállalatta vagy jobb traiikba befektet- 
nék. Cim a kiadóban. (T1706) 

ELVESZETT 5 darab életkötvény. Mi- 

vel a megtalálóra értéktelenek, kéretik. 
100 lej ellenében a tulajdonoshoz jut- 

BEJÁRŐNÖŐ keres azonnalra délutáni, 
esetleg esti takaritást iroda. vagy orvosi 
rendelőben. Értekezni: dr. Hermann, Iuliu 

komoly 

Maniu 28. (T 1773) 

SZABÓ tanulónak ügyes fiu felvétetik. 
KIADÓ LAKÁS 

KÉT szoba, parkettes, hall-konyha; mel 
lékhelyiséggel azonnal kiadó. Ertekezni: 
Cal. Victoriei 54, 2-3 óráig délután. (5115) 
KIADÓŐ szoba, konyha azonnal. Str. 

Donat. 28. szemben (5245) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Sir. Kogal- 

niceanu 6, jobboldali emelet, ajtó 12. (5179) 
KIADÓ december i-ére egy szoba, kony- 

ha, veranda kerttel együtt. Str. Serpui- 
toare 13. Értekezni Str. Avram Iancu 3 sz 
Gaál. (((5252) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 
szoba kiadó 800 lejért. Str. Feleacului 45. 
Bácánie. (5264) 

KÉT, vagy 3 szobás lakás mellékhelyi- 
ségekkel kiadó. Str. Episcop Ivan 43. (5265) 

KIADÓ családi villában 1-2 szoba üre- 
sen, vagy butorozva, különbejárattal, für- 
dőszobával. Str. Masinistilor 7. 15260) 

KIADŐ kis szoba, konyha butorral, v. 
anélkül. Cosmuta közelében. Ugyanott kis 

(5273) 
D.. 

toare 9. 

KIADÓ azonnalra egy modern uccai 
szoba, konyha, speiz. Str. Virgil Onitiu No. 
5 Grigorescu-ut mellett. (5291) 

BELVAÁROSBAN 3 fiatalember teljes el 
látást kaphat 1200 L., személyenként. Ren- 
des, tiszta lakásban. Cim a kiadóban. 

(5298) 
ELEGAÁNS különbejáratu butorozott 

szoba fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. 
félemelet 4. (P 5826) 

CSINOSAN butorozott különbejáratu 
parkettes szoba, fürdőszoba használattal 
kiadó. Str. lorga 12 ajtó 5. (P 5820) 

KAPUALATTI butorozott szoba kiadó 
komoly hölgy vagy urnak. Str. Avram 
tancu 7. (P 5819) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Avram 

Tancu 12. Tisztviselők, kereskedők előny- 
ben. (5300) 

LAKÁST KERES 

KERESEK különbejáratu szobát két in- 
telligens urileánynak, teljes ellátással no- 
vember 15-ére. Str. Bisericá Ortodox 8. I 
Etaje. (5256) 

KERESEK egy szoba, konyha komfortos 
lakást központban. Cim a kiadóhavatal- 
ban. (5275) 

AAAAAAAAAAAAA 

- Vasárnap lesz a Baritiu-gimnázium 
uj épületének alapkő letétele. Vasáil 
nap ünnepélyes keretek között teszik 
le a Gh. Baritiu uj gimnázium u n 

ándé- letének alapkövét a város által aj 
kozott Traian-uti telken. Az ünnepe 
lyes alapkő letételen megjelenik a be 
tegségéből felgyógyult dr. Angheleset 
közoktatásügyi miniszter is. Az uj isk0- 
aépület minden tekintetben meg f08 
felelni a szükséges követelményeknek 



at áton Jönás. Gőr. kat. Cuv. Vis- 
ilostiv. Prot. Kunibert. lzr. 

széki előfizetési áraink: egész évre 

egy hónapra 40 lej. 

lócstét! 
HRCsSA DOLOG 

vőlegény: Mi az, honnan ismered ezt 

a fiatalembert, aki szervusszal köszönt 

neked? 

Menyasszony: Te csacsi, csak nem 

E ám 
há ályér Ez elés furcsa. Ugyanis ő 

édes öcsémi. 

zA POLITIKA 
AA képviselőházban az egyik képvise- 
lő jobb- és balkarja alatt egy-egy irat- 
táskával jelenik meg. 
Mi van a jobboldali irattáskában? 
Ekérdik tőle. 

Érvek az uj adók ellen. 
És a mási ktáskában? 
Érvek az uj adók mellett. Ugyanis 

most még nem tudjuk, hogy melyik párt 
hoz fogunk csatlakozni... 

KOLDUS-HUMOR 
Egy koldus tele tarisznya kenyérhul- 

ladékot kapott már, mikor egy helyen 
azzal utaásitják el, hogy csak egész ke- 
nyér van. 
-Nem pai - feleli a koldus - 
dok váltani . 

nekem 

tu- 

- Ügyeletes gyegyézertárel, ovem- 
ber hő 6-án, szombaton estétől novem- 
ber 12-éig a következő -vszertárak 
teljesitenek éjjeli szolgálatot: Biró. P. 
Unirii; Demeter Cornél, C Motilor; 
Apostol, C. Regeie Ferdinand, Palóczy 
gyógyszertára, C. Marechal Foch. 
E Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

jánáskutató intézet jelentése: Továbbra 
is borult időjárás várható, hőmérséklet 
csökkenéssel és csapadékokkal. 
- Ha olcsón akar vásárolni, eresse fel 

a főposta baloldalán levő Somes áruház 
dusan felszerelt raktárát, ahol női, férfi 
és gyermekharisnyákat, olcsó szvettere- 
ket, pamutokat, cérnákat és mindenne- 
mü tövidárukat nagy választékban kap- 

hat. 

- Mária királynét Ausztriába viszik 
további gyógykezelésre. Mária királyné 
állapota kielégitően javul. A királynét 
november 25-én egy bécsi szanatórium- 

viszik, majd Meranba további keze- 
ésre. 
-A NEMZETI TAKARÉKPENZTÁR 
és postai csekk-intézmény Regina Maria 
ueca 51. szám alatti kiállitás a közönség 
számára nyitva lesz folyó hó 12-én, 
pénteken délután 6 óráig. Megtekinthe- 
tő délelőtt 10-1-ig, délután 4-6 órák 
között, Szabad bemenet. 
Közös üzembe tömörülnek a 

helybeli csizmadiák. A kolozsvári csiz- 
madiaiparosok egy nagyobb csoportja 
k özemköltségek csökkentése végett 
özös üzembe, egy termelő szövetkezet- 
é tömörülnek, amely rövidesen meg- 

és azután mindjárt meg is kez- 
1 a müködését 

töpga Féja Géza: Viharsarok" irodalmi 
enyszéke. Ez év november 19-én, 
ú ek este pont fél 9 órai kezdettel a 
Iupi Vasas Otthonban, Str. Catedralei 
a a kolozsvári Magánalkalmazot- 

Szakszervezete irodalmi törvényszé- 
tendez, Az irodalmi törvényszék tár 

a Féja Géza: „Viharsarok" cimü, so- 
vitatott müve lesz. Beléptidij bé- 

együtt 13 lej. Akik tanuként ki- 
entke felszólalni, azok előzetesen je- 

a kolozsvári Magánalkal- 
n tak Szakszervezetében, Str. Váii 7. 

egyek elővételben kaphatók a 
szinházjegy-ügynökségnél, autó- 

enit és a szervezet irodájában 

450, fel évre 230, negyedévre 126, 

vagy féeltékeny rá, hiszen ő az én édes 

- Vonat elé Vetette magát a két fia- 
tallány testvér. A Bukarest melletti 
Grozaveti község közelében Gh. Po- 
povici komiszár 20, illetve 16 éves leá- 
uyai: Szófia és Lenuta összeölelkezve 
az egyik berobogó vonat elé vetették 
magukat, A berobogó vonat mindkettő- 
jüket halálra gázolta Hátra hagyott 
levelük szerint fettüket nyomoruságos 
belyzetük miatt követték el, mert ap- 
juk nemrég történt áthelyezése a csa- 
jádra valóságos csapást jelentett. A két 
testvér öngyilkossága széleskörü rész- 
vétet váltott ki. 

- -Magyarors szág továbbra is folytatja 
a szigoru idegenellenőrzést. Budapest- 
ről jelentik: Széll belügyminiszter ki- 
jelentette, hogy a hatóságok tovább 
folytatják a szigoru idegen ellenőrzést, 
mert Magyaárországon igen sok idegen 
tártózkodik engedély nélkül. Ezenkivül 
a megfelelő ellenőrzés hijján a valúta- 
csempészek is félelmetes módon elsza- 
porodtak, ugy, hogy az utolsó három 
év alatt mintegy 50 millió pengő (más- 
félmilliárd lej) értékben lepleztek le 
esempészéseket. 

Aradások püsztitanak Olteniában. 
Olteniában nagy áradások pusztitanak 
Az árviz miatt egy szekeren haladó fa- 
lusi asszony gyermekeivel együtt a 
vizbe fulladtt 

Halyi cm: Cilul, 

leztét 1. 

Aki meg van hül 
vcevagy,láj alcje, 
annalt föltétlen 
használnia kcll AtEGoB 

CSILLAPITÓ 
SzERT 

Sir. Regina Maria 46. 

megkezdtéek a perbesrede 
ü szülegekös dlák 

ügyébem 
(BUCURESTI.) A szülőgyilkos Sile 

Constantinesca bünperének tárgyalása 
továbbfolyik. A bünrészeséggel vádolt 
Coca Balanescu Kihaligatásakor ujólag 
hangsulyozta, hogy nem tudott arról, 
hogy Constantinescu a neki mutatott 
pénzt vér árán szerezte. 

Ada Solomon Constantinescua barát- 
nője, ugyancsak tagad. Azt asanpan 
elismeri, hogy mindig pénzes baráto 
akart magának, mert szerette i 

: fényüző életet, 
Majd a szomszédok és a többi tanuk ki- 
hallgatására került sor. Ezek azonban 
lényegesebpbet nem tudnak mondani. 
Constantinescu ujból a ibiróság elé állva 
hangsulyozza, hogy 

szülei szikmarkuan bántak vele és 
ezért gyülölte őket. 

A tanukihallgatások befejeztével meg- 
kezdődött az ügyész vádbeszéde, aki 

előre megfontolt gyilkossággal vádolja 
a fiatal diákot. 
............... 

- HALASZI munkaáruhái, orvosi kö- 
penyei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 109. szám. ; 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvTvvTvvvYvYvVTYYYYYVYYYT 

kellemeten következ- 
ménye lehet.. 
H' boldod és gezdag em- 

ber akar lenni, ugy menjen 
még ma a Hivatalos Sorsjegy- 
árudához, vagy forduljon a 
falusi postahivatalokhoz, a- 
honnan vásárolhat Állami Sors- 
játék sorsjegyet. 

A 15. sersjáték I. osztá- 
lyának a huzása 

november15. -én 

nyal, aki azóta 

irta. c. anaz 
A léestéti" regenye E 

10. 
- Az irattáskát? - kérdezte kissé 

csodálkozva. Ezt igazán nem tartom fon 
tosnak. Abszolut nem fontos, Sir. 
Az őszhaju ember elképedve nézett 

a vele szemben ülőre. Hakusima arca 
nyugodt maradt, de szeme élénken esil- 
logott s 

Hary Huges barátságosan vigyorgott. 
Ilyenkor határozottan volt az arcában 
valami kisfius vonás, Olyan volt, mint 
egy kamasz, aki valami csinyen töri a 
fejét. ales. 
- A meggyilkolt japán követ nagyon 

okos ember volt... Hangsulyozom, hogy 
nagyon okos ember volt. Tehát termé- 
szetes, hogy nem tette a valódi irato- 
kat a táskába. Ez csak természetes? 
Nem? 
A főnök arca ebben a pillanatban 

kész tanulmány volt. 

- Nem voltak az irattáskában? Hát 
akkor hol vannak? - kérdezte megdöb- 
benve. 

- Nálam - mondta Hughes egysze- 
rüen, Zsebébe nyult és néhány gyürött 
iratot nyujtott át az őszhaju férfinek, 
aki még mindig hitetlenkedett, 

- Hogyan szerezte meg? - kérdezte 
kis szünet után. Hughes vállat vont. 

- Egyszerü volt, Abból az elgondolás 
ból indultam ki, hogy a valódi iratok 
még megvannak. Átkutattam a szobát 
és egy kis szerencsém is volt, A bőrönd 
fogantyuja nagyon alkalmas néhány 
összesodort papirlap elrejtésére. 

IV. 

Daily Herald, nov. 24. 
Eljegyzés: Vivian Bellt, a lon- 

doni társaság ismert tagját elje- 
gyezte Percy Karrel kapitány. 

Vivian Bell álmodozva ült az ablak- 
nál. A park lombtalan fái vigasztalan 
látványt nyujtottak. A novemberi fá- 
radt napnak már nem volt ereje. Szür- 
ke árnyék borongott a haldokló termé- 
szet fölött. 

A fiatal leány lelke azonban ujjon- 
gott, Egyetlen dolog töltötte be egész 
lényét: a szerelem. Életében először volt 
szerelmes. Mindössze harmadik hete is- 
merkedett meg Percy Karrel kapitány- 

mindennapos vendég 
lett a házban. Vivian szivszorongva vár- 
ta az öt órát, mert tudta, hogy Karrel 
pontosan jön. 

Vivian elkényeztetett leány volt, anél- 
kül, hogy könnyelmü vagy beképzelt 
lett volna, Apja, Sir Arthur Bell, a tőzs- 
de egyik leghatalmasabb ura, korán el- 
vesztette feleségét és minden szeretetét 
leányára pazarolta. Még a gondolatait is 
igyekezett kitalálni. Vivian nem élt visz 
sza atyja szeretetével. Komoly leány 
volt, iskolái elvégzése után már arra is 
gondolt, hogy beiratkozik az orvosi 
egyetemre, mikor egy hangversenyen 
bemutatták neki Karrell kapitányt. Vi- 
vian sokszor elgondolkozott a sors külö- 
nös szeszélyein. Ha azon az emlékezetes 
szeptemberi estén nem megy el a fil- 
harmónikusok hangversenyére, talán so- 

hasem ismerkedik meg Karrel kapitány. 
nyal. Örökké emlékezetes maradt szá- 
mára ez az est A zenekar szárnyaló 
hangjai, Beethoven lobogó szenvedélye 
és a kezdődő szerelem nagyszerü, tisz- 
ta érzése. 

Már elmult öt óra és Karrel kapitány 
még mindig nem jött. Vivian, aki né- 
hány hét alatt megszokta a fiatalember 
pontos érkezését, nyugtalankodni kez- 
dett. Azzal vigasztalta magát, hogy Kar- 
rellt bizonyosan hivatalos munkája tar- 
tóztatja. 

Folytatiuk.) 



s. OrbAn 

Dr. Drodan leon az uj 
vármegyel löorvos 

(KOLOZSVÁR-CLUJ. ) Costinescu 
egészségügyi miniszter Kolozsmegye fő- 
orvosává dr. Prodan Leon volt városi 
orvost nevezte ki, aki a közeli napok- 
ban át is veszi hivatalát dr. Hosszu 
törvényszéki orvostól, aki dr. Basiota 
Bazil előléptetése óta a főorvosi teen- 
dőket látta el a megyében. Az uj me- 
gyei főorvos hosszu éveken át mükö- 
dött a városnál, mint az üzemek és vál- 
lalatok ellenőrzésével megbizott ügy- 
osztály vezetője. Előléptetése minden- 
képpen érdemes embert ért, aki eddigi 
munkásságával méltán kiérdemelte a 
magasabb elismerst. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Spaak visszaadta kormány- 
ülakitási megbizatását 

(BRÜSSZEL.) Spaak ujabb kihallga- 
táson jelent meg az uralkodó előtt. Tá- 
vozásakor kijelentette, hogy vissza- 
adta Őfelségének kormányalakitási 
megbizatását. 

- Értesités. T. üzletfeleim és meg- 
rendelőim szives tudomására hozom, 
hogy betegségemből felgvósvulva mü- 
helyemet Avram lIancu 34. sz. alatt is- 
mét megnyitottam. Tisztelettel Klein 
Samu kárpitos mester. 
- Határátlépésért 2 hónap. A ka- 

tonai törvényszék tiltott határátlépésért 
2 hónapi elzárásra itélte Molnár Bá- 
lint helybeli lakost. , 
- Munkabaleset a dohánygyárban. 

Tegnap Berke Zsófia 44 éves munkásnő 
a dohánygvárban munkaközben az 
egvik gépnél kezét sulyosan megsér- 
tette, mert ujjai a vágógép kerekei kö- 
zé kerülve sulyosan összeroncsolódtak 
A mentők első segélynyujtás után a 
sebészeti klinikára szállitották: 
- Ma van 19 éves évfordulója a fegy- 

verszünet aláirásának. Ma, november 
11-én van a fegyverszünet aláirásának 
19-ik évfordulója. A fegyverszünetet 
annak idején, amint a lapok most meg- 
irják, egy vasuti kocsiban irták alá. 
- Hubermann felgyógyult. A hol- 

land-indiai Batáviából jelentik, hogy 
Hubermann Broniszláv, a hires hegedü 
müvész, aki október 6-án repülősze- 
rencsétlenség következtében megsebe- 
sült, sérüléseiből teljesen felgyógyult. 
- Fel akarják emelni a betegsegély- 

zői illetékeket. A központi betegsegély- 
ző pénztár megállapitotta, hogy a beteg 
munkásoknak járó járulék körül sok 
visszaélés történt és ez az alap ezáltal 
nemcsakhogy kimerült, hanem 20 mil- 
ló lejes deficit is mutatkozik nála. A 
hiány pótlására a központi pénztár a 
jelenlegi játulékok felemelését akarja 
kérni a minisztériumtól. 
- A cseh agrárpárt lapja a magyar 

nyelv bevezetését követeli a felvidéki 
összes iskolákban. Prágai jelentés sze- 
rint a kormány-koaliciót alkotó cseh 
agrárpárt félhivatalos lapja, a Kassán 
megjelenő Novosti cimü ujság követeli, 
hogy a felvidék összes állami iskolái- 
ban, még a szakiskolákban is, kötele- 
z:en vezessék be a magyar nyelv tani- 
tását. A lap utal arra, hogy itt az ideje 
annak, hogy a prágai kormány tul te- 
gye magát minden idevonatkozó eddigi 
elfogultságon. 
- Bombát dobtak a belfasti kadett- 

iskolára is. A belfasti sorozó irodában 
elhelyezett bombán kivül ir nacionalis- 
ták bombát dobtak a belfasti kadett- 
iskolára is, amely az épület előtt fel- 
robbanva az iskolában nagy pusztitást 
okozott. Emberéletben szerencsére itt 
sem esett kár. 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARC 
cipélereskedemi vállalatnál. 

„lJóestáét 

legény gazdája cllen megkisérelt 
évilhkossádának 

(KOLOZSVÁR-CLUJ. ) A helyi es- 
küdtbiróság ma délben kezdte meg 
Pascalan Tódor gyilkossági kisérlet 
ügyének ujratárgyalását. Ez év január 
3-án, - mint ismeretes - a szolga- 
legény Morlaca községben revolverrel 
kétszer rálőtt Hozea Joan gazdájára. A 
földmüves a lövések következtében su- 
lyos sebesülést szenvedett, ugyhogy alig 
tudták megmenteni az életnek. Pasca- 
laut azonnal letartóztatták és átadták 
a helyi ügyészségnek. A vizsgálat fo- 
lyamán tett vallomásában a vádlott 
azzal indokolta tettét, hogy Boca 
György nevü régebbi gazdájánál 18 
éves koráig szolgált és semmiféle fize- 

Derét 
tést nem kapott, majd Hozeahoz szegő- 
dött el, akinel egy évig volt és az sem 
fizetett neki Efölött összeszólalkoztak 
és hirtelen felindulásában rántotta elő 
revolverét és lőtt rá gazdájára. 
A májusi ülésszakon az esküdtek 
Pascalau Tódort bünösnek mondot- 
ták ki és ezek alapján a biróság 5 
évi fegyházra itélte. Dr. Saragea 
Zamfir védő a Semmitőszékhez fe- 

okokból 
es- 

lebbezett, amely formai 
megsemmisitette a kolozsvári 

küdtszék itéletét 
és visszaküldte az ügyet ujra tárgyalás 
végett. 

főycten puskalövés nélkül 
Miáltották ki a diktaturát Braziliában 

Mit tartalmaz az uj alkotmány ? Análla bizalmas 
tárgyalásokat kezd Berlinnel és Rómával. csana-Kal-Sek 

muarsall szerint Kina a végsőkis folyialja a harcot 
(RIO DE JANEIRŐ) A rendszervál- 

tozás megvalósitása teljes rendben tör- 
tént. Reggel a kormány kihirdette a 
törvényhozási ülésszak befejezését, 

estére pedig kihirdették az uj al- 
kotmányt. 

amely szerint ez az intézkedés a köz- 
vélemény kivánságának felel meg és a 
politikai és társadalmi békét juttatja 
érvényre, amelyet a kommunista izza 
tások veszélyeztettek. 

Az államfő a hadsereg segélyével 
valósitotta meg az uj alkotmány 

azonnali életbeléptetését a következő 
irányelvek alapján: A federalis szerve- 
zetek fenntartása, a jelenlegi politikai 
és területi tagozódás, köztársasági kor- 
mányforma hat évre választott elnök- 
kel,. A törvényhozói hatalmat két szerv 
gyakorolja: a közvetett szavazással vá- 
lasztott képviselők háza és a szövetségi 
tanács, amely a nép által választott 
képviselőkből és a köztársasági elnök 
által kijelölt 10 tagból áll. Végül nem- 
zetgazdasági tanács létesitésee. Az uj 
alkotmányt népszavazásnak vetik alá 
és Vargas államfő megbizatását az uj 
alkotmány szerinti népszavazásig meg- 
hosszabbitják. 

Róma és Berlin elégedett 
Római hiradás szerint ott a braziliai 

eseményeknek élénk visszhangja volt 
és azt nagy megelégedéssel vették tu- 
domásul. Hasonló megitélésben része- 
sült a braziliai államesiny német po- 
litikai körökben is. 

Barátságos formában 

(NEWYORK.) San Domingo és Haiti 
köztársaságok között több sulyosabb 
természetü határincidens történt. Most 
a határincidenseket barátságos formá- 
ban akarják elintézni, 

Harc a végsőkig 

(BRÜSSZEL.) A kilenchatalmi érte- 
kezlethez a kinai sajtóiroda közleményt 
juttatott el, hogy Csang-Kai-Sek mar- 
sall 

nem gondol békekötésre, a harcot 
a végsőkig folytatja. 

Sanghaiból érkezett hirek szerint a 
Daily Telegraph Pembrocce Steven ne- 
vü munkatársát a nantaui hadművele- 
tek szemlélése közben egy eltévedt go- 
lyó a francia koncessziós területen meg 
ölte. 

Ugyancsak Sanghaiból jelentik, hogy 
a környéken pusztitó hatalmas árvizek 
miatt egymillió kinai lakóhelyét el- 
hagyni kényszerült és a legnagyobb 
nyomorban él. A kinai hatóságok se- 
gitségnyujtásra képtelenek. 

Az áradást a Sárga-folyó töltései- 
nek átvágása okozta. 

A japán csapatok egyébként tegnap 
Tutungot foglalták el és tovább nyo- 
mulnak előre, 

beli Munkakamara 10.609-1937. 

(NEWYORK.) Braziliából az állam- 
csinyről csak kerülő uton érkeznek je- 
lentések, miután 

az összes távbeszélő vonalak szi- 
goru állami felügyelet alatt állanak. 

Argentinai lapok szerint a diktatura 
kikiáltása 
egyetlen puskalövés nélkül történt. 
A katonaság adott pillanatban meg- 

szállotta a középületeket, majd azután 
felesküdtek a köztársasági elnökre. 

Anglia bizalmas tárgyalásai 
Berlinnel és Rómával 

(LONDON) A Daily Mail, Daily He- 
rald és Daily Express szerint lord Ha- 
lifax - amint azt lapunk más helyén 
már közöltük - Chamberlain megbi- 
zásából november z2rén megy Pperli 
be. Előzően 

diplomáciai uton megkeresést in- 
téznek Berlinhez, hogy Hitler bi- 
zalmas beszélgetésre fogadja lord 

Halifaxot. 
Az utazás összefüggésben áll Chamber- 
lainnak a lord mayor beiktatásán mon- 
dott beszédével és ez Anglia, illetve a 
Róma-Berlin tengely közötti közvet- 
lenebb eszmecserének lesz a kiinduló 
pontja. A cél az, hogy 

barátságos formában megbeszéljék 
Hitlerrel az összes időszerü kérdé- 
seket, beleértve Németország gyar- 

matigényeit is. 

Lord Halifax csak információk szerzése 
céljából megy Berlinbe, mert a formai 
tárgyalásokra csak 
sor. ! 

Eden és Grandi legutóbbi találko- 
zásai hasonló lépést készitettek elő 

Olaszország felé is, 
ahol lord Perth római angol nagykövet 
kapott megbizást kormányától arra, 
hogy illetékes római körökkel hasonló 
értelemben tárgyalja meg Német-, il- 
letve Olaszországok panaszait és diplo- 
máciai célkitüzéseit, mert Anglia Né- 
metországgal Később megkezdendő for- 
mális tárgyalásokkal egyidejüleg Olasz- 
országgal is tárgyalásokat akar kezdeni 
a Földközi tenger kérdéseiben. Az an- 
gol lapok szerint e megbeszélések és 
tárgyalások azt jelentik, hogy Európa 
égboltozatán az összesereglett felhők 
lassan oszladozni kezdenek 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAl 

- Ingyenes románnyelvü tanfolya- 
mot rendez a Munkakamara. A hely- 

: szám 
alatt közli, hogy a munkakamarai ta- 
gok számára dijtalan esti románnyelvü 

tanfolyamot rendez. Erre beiratkozni a 

hivatal Saguna 14. szám alatti helyi- 

ségében délelőtt 11 és fél 1 órák között 
lehet. 

tották meg rektornak. A v 

kodnak, hogy a választáson ne 

rektori tisztségre, mert 

azután kerülhet 
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IMa táráualja az csküdtszék a morlacal Megielebbeztéek a kolors. vari egyetemi relktór. 
választási 

(CLUJ- KOLOZSVÁR) A Euürenty 
szerint a legutóbbi kolozsvári yete. 
mi rektorválasztáson sStefanesci u Goan. 
ga közoktatásügyi államtitkárt válasz. 

tás el. 
es feleb. 
anasz. 

1em érve. 
nyesithették korlátozás nélkül szava. 
zati jogukat. A felebbezés szerint H 
rin Stelanescu Goanga, aki jelenleg ál. 
lamtitkár, nem is lett volna jelölhető , 

államtitkán 

minőségével befolyást gyakorolhatott, 
A felebbezés az egyetem véleményéve 
a közoktatásügyi minisztérium elé ke. 

len több egyetemi tanár eg, 
bezést adott be, amelyben ar 

rül érdemi elbirálás végett. 
ee azo 

Hibővitik a masyar 
lelsőház hatásköret 

(BUDAPEST.) A képviselőház tör. 
vényelőkészitő bizottsága elfogadta a 
felsőház hatáskörének kibővitésére vo. 
natkozó törvényjavaslatot, amely sze. 
rint alkotmánymódositások esetén, ha 
a két ház között véleménykülönbség 
merül fel, akkor együttes ülésen titkot 
sSzavazással hozzák meg a döntést. A 
törvény csak az uj törvényhozás össze- 
ülésekor lép életbe. Darányi miniszter. 
elnök ugyanis ezzel Ala ak az ál- 
talános titkos választójog kérdését is 
szeretné tető alá hozni. 

Ostromállapotot hirdettek ki Pa- 
raguayban. Assuncionból jelentik: A 
paraguayi kormány a Conceptionban 
történt legutóbbi sulyos zavargások 
miatt kihirdette az ostromállapotot. 
-Leujabb módszerü szabászati tanfo- 

lyamra komolyan és tökéletesen tanulni 
akarók gozetnek Weress Jenőné 
Piata Unirii 13. I. 

- Eománia 8000 vaggon mangán. 
ércet szállit Franciaországba és Bel- 
giumba. Hivatalos megállapitás szerint 
Románia egy év alatt 8000 Vaggon 
mangánércet visz ki Franciaországba 
és Belgiumba Lengyelországon keresz- 
tül. A kiviteli szállitmányok 20 kleza 
kos fuvardijkedvezményt élveznek 
CFR vonalon. 

- Taggyülést tartanak a szocsáli 
mokrata ifjumunkások. A szociáldemok 
rata iftjumunkások szervezete folyó hó 
l14-én, vasárnap délután 4 órakor az 
Épitőmunkás Otthonban nyitvánes tag- 
gyülést tartanak. 

- Feljelentés hatóságsértés miatt. 
Trifan Augustin, a pénzügyigazgatóság 
egyik tisztviselője, feljelentést tett a 
katonai ügyészségen Wellmann Lenke 
Artelor-ucca 52. szám alatti nő ellen, 

gálat megindult. 

- Előadássorozatot rendez a a helybeli 

főiskolások IKE szövetsége. A helybeli 
főiskolások IKE szövetsége novembel 
14-20-ika között imahetet és előadás 

sorozatot rendez mindennap este 6 órai 
kezdettel a ref. theológia disztermé- 

ben. Az előadók dr. Imre Lajos, László 
Dezső, dr. Nagy Géza, Mak y Albert 
dr. Tavaszy Sándor, dr. Gönezy Lajo5 
és ifj. Nagy Géza theológiai, illetve ret. 

kollégiumi tanárok lesznek. 

- Temetőgyalázás egy, aradmegy 
községben. Aradról jelentik: vandil 
cselekedetre ragadtatták magukat e 
dig még ismeretlen tettesek az aradme 
gyei Kerülős község temetőjében 
elmult éjszaka ugyanis több eme 
len egyén a község temetőjében ledőn i 
tötte és összetörte Macariei Virgil vol! 
községi jegyző és Matheias Florea fia 
talon elhunyt leány márványból üig 
szült siremlékét. A hatóságoknak ed 
még nem sikerült a tettesek külei 
megállapitani és azt sem lehet tud! 
hogy miért követték el a vandál 1 me 
rényletet. 
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